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------------ Τα 100 χ ρ ό ν ια ----------
του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών

Εκδηλώσεις για την επέτειο του Σ υνδέσμου----------------------------

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τα 
100 χρόνια από την ίδρυση του 
Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών, το Δι­

οικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου απο­
φάσισε να εντάξει και να πραγματοποιή­
σει διάφορες εκδηλώσεις στο Πνευματι­
κό Κέντρο Γαλαξειδίου «Σπίτι των Νέ­
ων» που συνάδουν με την ιστορική μα­
κρόχρονη διαδρομή του Συνδέσμου μέσα 
απ’ αυτά τα 100 χρόνια πατριωτικού έρ­
γου και κοινωνικής προσφοράς.

Το Σάββατο και την Κυριακή 4 & 5 
Αυγουστου σε διημερίδα, ο Σύνδεσμος 
και πλήθος συμπολιτών μας τίμησαν με 
αφιέρωμα μνήμης τον αείμνηστο Γαλα- 
ξειδιώτη πρ. Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος Ιάκωβο Βαβανάτσο, 
ενεργό μέλος του Συνδέσμου και μέγα 
δωρητή της τριώροφης πέτρινης κατοι­
κίας του που σήμερα μετά από την ανακαίνισή του λειτουργεί το «Πνευματικό Κέντρο του 
Συνδέσμου» με αξιόλογη αποστολή και πολλές χρήσεις.

Την Κυριακή στον Ι.Ν. της Αγίας Παρασκευής τελέστηκε αρχιερατικό μνημόσυνο του μα­
καριστού ιεράρχη Ιακώβου που χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Κηφισιάς κ. Κύριλλος.

Το Σάββατο 18 Αυγουστου το βράδυ πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του βιβλίου «Η Πο­
λιτεία των ονείρων μου» του Γιώργου Κουρεντή.

Οι εκδηλώσεις έγιναν στον αυλειο χώρο του Πνευματικού Κέντρου παρουσία εκπροσώπων 
της τοπικής αυτοδιοίκησης και τοπικών φορέων.

(Περιγραφή των εκδηλώσεων στις σελ. 4, 5 και 6)

Από το «αφιέρωμα μνήμης» για τον μακαριστό 
πρ. Αρχιεπίσκοπο Ιάκωβο, στο Πνευματικό Κέντρο 

Γαλαξειδίου. Στη φωτογρ., από αριστερά ο πρόεδρος 
της Τοπικής Κοινότητας Γαλαξειδίου, Γεώργιος Νάκος, 

προλογίζει την εκδήλωση. Στο πάνελ ο κοσμήτορας 
της Θεολογικής Σχολής Αθηνών κ. Μάριος Μπέγζος, 

η πρόεδρος του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών κα Ζωή Κούτρα 
και η εγγονή της αδελφής του μακαριστού αρχιεπισκόπου 

κα Αναστασία Αναστασίον-Μερίκα.

Όλες οι εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν μέσα στο Σεπτέμβριο όπως:
•  εορτασμός 25 χρόνων «ΓΑΛΑΞΙΔΙ ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ»,
•  το Βαλκανικό Πρωτάθλημα Ιστιοπλοΐ ας στο Γαλαξείδι κ.ά. 
θα δημοσιευθουν στο επόμενο φυλλο.

Το Ναυτικό Ιστ. Μουσείο Γαλαξειδίου 
καλει σε βοήθεια
Λόγω ελαττωματικού 

η καθόλου λειτουργίας του κλιματισμού 
κινδυνευουν να  υ ποσ τουν  
ανεπανόρθωτες βλάβες 

τα ευαίσθητα εκθέματα  
του Μ ουσείου

Λάβαμε την ανοιχτή επιστολή-έκκληση της κας Ρο­
δούλας Σταθάκη-Κουμαρη, επιστημονικής συμ- 
βουλου του Ν.Ι. Μουσείου Γαλαξειδίου και τη δη­

μοσιεύουμε με την ευχή να εισακουσθεί και να ευαισθη­
τοποιήσει όλους αυτους που αγαπουν το Γαλαξείδι, τον 
πολιτισμό του και την γνωστή ιστορική ναυτική του παρά­
δοση.

Συμφωνουμε σε όλα όσα αναφέρονται στην επιστολή 
με τις δυσάρεστες και σκληρές διαπιστώσεις που δεν εί- 
να διαπιστώσεις μόνον της κας Σταθάκη αλλά και ειδι­
κών τεχνικών επιστημόνων και μουσειολόγων και των 
επισκεπτών από τις παρατηρήσεις τους στο Βιβλίο Εντυ­
πώσεων, που έχουν κατά διαστήματα επισκεφθεί τις αί­
θουσες του Μουσείου τους τελευταίους 5-6 μήνες.

Εάν δεν πάρουμε έγκαιρα τα μέτρα μας η καταστρο­
φή είναι μπροστά μας. Η φθορά έχει αρχίσει από τα πιο 
ευαίσθητα αντικείμενα όπως ακριβώς τα περιγράφει η 
κα Σταθάκη.

«Το Γαλαξείδι» καλεί την τοπική κοινωνία, τη Δημο­
τική Αρχή του Δήμου Δελφών που γνωρίζει το θέμα και 
είχε υποσχεθεί να συμβάλει ανάλογα με τις δυνάμεις του, 
τη Δημοτική και Τοπική Κοινότητα Γαλαξειδίου, τους Το- 
πικους Φορείς, τους επαγγελματίες και τις τοπικές επι­
χειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον ευρυτερο χώρο 
του Γαλαξειδιου, αλλά και όλους τους φίλους του Γαλα- 
ξειδιου που έχουν συμβάλει κατά το παρελθόν σε κοινω­
φελή έργα και στον πολιτισμό για να σώσουμε το Μου­
σείο μας από μια καταστροφή.

Γ. Τσαονσάκης 
Πρόεδρος τον σωματείον 
«Οι φίλοι τον Ν.Ι.Μ.Γ.»

SOS
για το Ν.Ι. Μουσείο Γαλαξειδίου 

ΕΚΚΛΗΣΗ στους συμπολίτες μας και τους απανταχού Γαλαξειδιώτες

Η εφημερίδα «το Γαλαξείδι»
είναι το μέσο επικοινωνίας 

που μεταφέρει τα μηνύματά μας 
και σας ενημερώνει για κάθε γε­
γονός του τόπου μας. Από το 
1974 που παρέλαβα το Ναυτικό 
και Ιστορικό Μουσείο Γαλαξει- 
δίου στάθηκα δίπλα στην πορεία 
του μέχρι σήμερα. Τα ονόματα 
όσων βοήθησαν να φθάσει στη 
σημερινή του μορφή είναι τόσο 
πολλά, Γαλαξειδιωτών και μη, 
που ο χώρος δεν μου επιτρέπει 
να τα αναφέρω. Τους ευχαρι-

Ανοιχτη επιστολή της κας Ροδούλας Σταθάκη

στούμε. Η προσφορά τους ανέδειξε το Μουσείο 
μας, που σήμερα θεωρείται ένα από τα καλύτερα 
Ναυτικά Μουσεία της Ελλάδας. Το Μουσείο σή­
μερα περνάει μια δύσκολη, ίσως τη δυσκολότερη 
περίοδο της ιστορίας του. Σας θυμίζω ότι ιδρύθηκε 
το 1928 με τις προσφορές και τα σημαντικά εκθέ­

ματα των Γαλαξειδιωτών. O 
κλιματισμός που τοποθετή­
θηκε με την ανακαίνιση του 
Μουσείου ήταν προβληματι­
κός και παρ' όλες τις επανει­
λημμένες επισκευές δεν λει­
τούργησε σωστά και αυτή τη 
στιγμή δεν λειτουργεί κατά 
το ήμισυ και σύμφωνα με 
τους ειδικούς που έχουν επι- 
σκευθεί το Μουσείο ΔΕΝ 
επιδιορθώνεται και χρήζει 
άμεσης αντικατάστασης.

(Συνέχεια σελ. 2)
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SOS
για χο Ν.Ι. Μουσείο Γαλαξειδίου 

ΕΚΚΛΗΣΗ
σχους συμπολίχες μας
και χους απανχαχού Γαλαξειδιώχες

Γαλαξείδι, 23 Αυγούστου 2012
Αγαπητοί συμπολίτες,
αναπητοί Γαλαξειδιώτες του εξωτερικού,

H εφημερίδα «το Γαλαξείδι» είναι το μέσο επικοινωνίας που μεταφέ­
ρει τα μηνύματά μας και σας ενημερώνει για κάθε γεγονός του τόπου 
μας. Από το 1974 που παρέλαβα το Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείο Γαλα- 
ξειδίου στάθηκα δίπλα στην πορεία του μέχρι σήμερα. Τα ονόματα όσων 
βοήθησαν να φθάσει στη σημερινή του μορφή είναι τόσο πολλά, Γαλαξει- 
διωτών και μη, που ο χώρος δεν μου επιτρέπει να τα αναφέρω. Τους ευ­
χαριστούμε. Η προσφορά τους ανέδειξε το Μουσείο μας, που σήμερα θε­
ωρείται ένα από τα καλύτερα Ναυτικά Μουσεία της Ελλάδας. Το Μου­
σείο σήμερα περνάει μια δύσκολη, ίσως τη δυσκολότερη περίοδο της 
ιστορίας του. Σας θυμίζω ότι ιδρύθηκε το 1928 με τις προσφορές και τα 
σημαντικά εκθέματα των Γαλαξειδιωτών. O κλιματισμός που τοποθετήθη­
κε με την ανακαίνιση του Μουσείου ήταν προβληματικός και παρ' όλες τις 
επανειλημμένες επισκευές δεν λειτούργησε σωστά και αυτή τη στιγμή 
δεν λειτουργεί κατά το ήμισυ και σύμφωνα με τους ειδικούς που έχουν 
επισκευθεί το Μουσείο ΔΕΝ επιδιορθώνεχαι και χρηζει άμεσης ανχι- 
καχάσχασης.

Τα ευαίσθητα αντικείμενα όπως: χο «Χρονικό» χου Ιερομόναχου Ευ­
θυμίου, οι ζωγραφικοί πίνακες χων γαλαξειδιώχικων ισχιοφόρων, χων 
μεγάλων Ευρωπαίων καραβοζωγράφων, χα «Ημερολόγια καχασχρώ- 
μαχος», χα καχάσχιχα, οι αλληλασφάλειες κ.ά. και χο χελευχαίο από- 
κχημα, η συλλογή «Αργοναύχες» χου K. Ανιχσά έχουν αρχίσει να αλ­
λοιώνονται. O καύσωνας του καλοκαιριού, χωρίς κλιματισμό, έδωσε το 
τελειωτικό χτύπημα και τα σχόλια των επισκεπτών που έχουν γραφεί στο 
βιβλίο εντυπώσεων είναι δυσμενέστατα. Οι αρχές του τόπου, ο Δήμαρχος 
κ. Νικόλαος Φουσέκης, ο Αντιδήμαρχος και Πρόεδρος της Επιτροπής 
του Ν.Ι.Μ.Γ. κ. Βασίλειος Καραγιάννης, ο Πρόεδρος T.K. Γαλαξειδίου κ. 
Γεώργιος Νάκος, προσπαθούν και φροντίζουν για την επίλυση του θέμα­
τος. Αλλά για την εγκατάσταση νέου κλιματισμού χρειάζονται 60.000 ευρώ.

Αγαπητοί Γαλαξειδιώτες, απευθύνομαι σε σας για να αναλάβουμε τις 
ευθύνες μας. Μια σελίδα στην Εφημερίδα μας είναι γεμάτη δωρεές. Για 
ένα χρονικό διάστημα, έως ότου συγκεντρωθεί το ποσό, ας σώσουμε το 
Μουσείο, να μην έχει την τύχη του Λαογραφικού.

Σκεφθείτε τους προγόνους μας. Με πόση ευλάβεια και αγάπη έδωσαν 
τα προσωπικά τους αντικείμενα στο Μουσείο! Ας δείξουμε, ότι είμαστε ικα­
νοί να κρατήσουμε την προγονική μας κληρονομιά που σε αυτή τη δύσκολη 
εποχή που περνά η πατρίδα μας, είναι απαραίτητο να τη διαφυλάξουμε και 
να την προβάλουμε. Εάν ο κλιματισμός δεν αλλάξει, τα αντικείμενα θα χα­
λάσουν. Το Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείο Γαλαξειδίου θα κλείσει.

H έδρα του Σωματείου «Οι Φίλοι χου Ν.Ι.Μ.Γ.» είναι στο Μουσείο και 
ο λογαριασμός του είναι στην Εθνική Τράπεζα Γαλαξειδίου με αριθμό 
ΕΘΝΙΚΗ 640/745702-23 όπου ονομαστικά θα μπορείτε να καταθέτετε την 
προσφορά σας. Το Διοικητικό Συμβούλιο των «Φίλων του Ν.Ι.Μ.Γ.» είναι 
στη διάθεσή σας για κάθε πληροφορία.
Πρόεδρος: Γιώργος Τσαουσάκης, τηλ. 6944712857
Ανππρόεδρος: Γεράσιμος Αφεντάκης, τηλ. 6978609522
Γραμμαχέας: Ζωή Αγγουρα, τηλ. 6974997844
Ταμίας: Μέλοντη Στεφανοπούλου, τηλ. 6944838033
Μέλη: Μαρία Τόλη, τηλ. 6944838921, Γεωρ. Κεχαγιάς, τηλ. 6934181367,
Βασίλειος Παφίλης

Ευχαριστώ 
Ροδούλα Σταθάκη-Κούμαρη

Επιστημονική Σύμβουλος του Ν.Ϊ.Μουσείου Γαλαξειδίου

Προσπάθειες για να διατηρηθεί 
το κατάστημα της ETE στο Γαλαξείδι

To κατάστημα της ETE έχει χαρακτηρισθεί ως μη κερδοφόρο και ο καθείς 
αντιλαμβάνεται τι σημαίνει αυτό για μια Τράπεζα στην περιφέρεια και ιδιαίτερα 
αυτές τις δύσκολες ημέρες της οικονομικής κρίσης.

Ξέρουμε τις προσπάθειες που κάνει ο πρόεδρος της T.K. Γαλαξειδί­
ου Γ. Νάκος και τις προσεγγίσεις που έχει σε επίπεδο διοικητικού της 
Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος και μπορούμε να αισιοδοξούμε.

Επανερχόμαστε όμως στο θέμα της υποστήριξης της Τράπεζας ανα­
φορικά με τις συναλλαγές των δημοτών και πρέπει το τονίσουμε ακόμα 
μια φορά ότι όλοι οι Γαλαξειδιώτες και περισσότερο οι διαμένοντες μό­
νιμα και οι επαγγελματίες να συμβάλλουν με τον τρόπο τους μας στη λει­
τουργία και διατήρηση του υποκαταστήματος της ΕΤΕ.

ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ
ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΘΗΚΑΝ ΤΑ ΕΡΓΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Αποπερατώθηκαν όλες οι εργασίες αποκατάστασης και αντικατάστασης 
των εγκαταστάσεων των Παιδικών Χαρών, με τις προσφορές των κατοίκων και 
φίλων της πόλης μας:

Αρμυροπηγαδο: Συντήρηση και επίστρωση με χαλίκι.
Πλατεία Μάμα: Συντήρηση, αντικατάσταση κατεστραμμένων εγκαταστάσε­

ων και κατασκευή νέας (μονόζυγο).
Χηρολακας: Αγορά δύο νέων εγκαταστάσεων (σύνθετο και τραμπάλα), επι­

σκευή και συντήρηση της υπάρχουσας (κούνια) και επισκευή του πέτρινου τοι­
χίου περίφραξης.

Επίσης πραγματοποιήθηκαν όλες οι εργασίες για την αποκατάσταση των 
ζημιών στις τουαλέτες που βρίσκονται δίπλα στη σπηλιά. Απομένει η σύνδεση 
με τον αγωγό της κεντρικής αποχέτευσης, ώστε να γίνουν λειτουργικές.

Οι λογαριασμοί εσόδων και εξόδων, καθώς και όλα τα παραστατικά έγγρα­
φα παραδόθηκαν στον Πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας κ. Γ. Νάκο.

Ευχαριστούμε θερμά κατοίκους, φίλους, φορείς, επιχειρήσεις και όλους 
όσοι με οποιονδήποτε τρόπο βοήθησαν < προσφεραν ώστε να γίνει πραγματι­
κότητα αυτή μας η πρωτοβουλία. Κάθε ποσό που προσφέρθηκε από συμπολίτες 
μας έχει την ίδια αξία για μας, γιατί συμβάλλει στη μεταξύ μας σύμπνοια και 
αλληλεγγύη και καταδεικνύει την αγάπη και το ενδιαφέρον για την πόλη μας.

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε ιδιαίτερα την Επιχείρηση του κ. Αλέξανδρου 
Σγούρου από τον Πύργο Ηλείας (από τον οποίο προμηθευτήκαμε τις εξαιρετι­
κές εγκαταστάσεις για την Παιδική Χαρά του Χηρολακα), για τη συνεργασία, 
τις μειωμένες τιμές και την βοήθεια που μας προσέφερε και στον οικονομικό 
τομέα, κάνοντάς μας πίστωση για ένα υπόλοιπο 500 ευρώ το οποίο ακόμη οφεί­
λουμε. Θερμή παράκληση σε όσους από τους συμπολίτες μας έχουν τη δυνατό­
τητα, ώστε να μπορέσουμε να αποπληρώσουμε και το ποσό αυτό. 
Ευχαριστούμε και πάλι και πιστεύουμε ότι θα σας έχουμε κοντά μας σε κάθε 
δράση μας που αφορά το Γαλαξείδι.

ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΓΛΛΛΞΕΙΔΙΟΥ

Π εριβά λλον και Π ολιιιορ ός 2012
«Πανιέχνου πυρός οέϊας -  Λαμπερές ιοιορίες φωιιάς»

Το 2008, το τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Επικοινωνίας 
της Διεύθυνσης Μουσείων, Εκθέσεων και Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων,
σχεδίασε και έθεσε σε εφαρμογή επικοινωνιακή δράση με τίτλο «Περιβάλ­
λον και Πολιτισμός», προκειμένου να αναδειχθούν οι δεσμοί ανάμεσα στον 
ψυχικό και τον πολιτιστικό πλούτο της χώρας.

Παρ’ όλο, ότι το Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείο Γαλαξειδίου ήταν στον 
Πίνακα Αποδεκτών δεν έλαβε μέρος σε κανένα από τα εξαιρετικά ενδια­
φέροντα προγράμματα μέχρι το 2011: (2008-2009 «Το δέντρο της Ζωής, σε 
τέσσερις εποχές» και 2010-2011 «Φωνές νερού μυριάδες»).

Για τη διετία 2012-2013 το θέμα της εκστρατείας θα είναι «η φωτιά». O 
τίτλος «Παντέχνου πυρός σέλας -  Λαμπερές ιστορίες φωτιάς», εμπνέεται 
από τον Προμηθέα Δεσμώτη του Αισχύλου. Οι δράσεις θα αφορούν επομέ­
νως στις μεταμορφώσεις της φωτιάς, επιχειρώντας να σκιαγραφήσουν τον 
διττό της χαρακτήρα, αιτία καταστροφής αφενός, αλλά αφετέρου διαχρονι­
κό σύμβολο δημιουργικής δύναμης, ενέργειας και αισιοδοξίας.

Οι εκδηλώσεις προγραμματίζονται στις 11, 12, 13 και 14 Οκτωβρίου 
2012. H είσοδος στα δημόσια Μουσεία θα είναι ελεύθερη για το κοινό στη 
διάρκεια του Σαββάτου 13 και της Κυριακής 14 Οκτωβρίου 2012, ενώ την 
Πέμπτη 11 και την Παρασκευή 12 Οκτωβρίου θα υποδέχονται σχολικές μο­
νάδες με τους συνοδούς εκπαιδευτικούς τους.

H όλη εκστρατεία ΔΕΝ χρηματοδοτείται από το Υπουργείο, αλλά το 
Μουσείο θα παραλάβει υλικό που θα περιλαμβάνει:
•  αφίσες,
•  αυτοκόλλητα σήμανσης για τα επιλεγμένα εκθέματα,
•  δίγλωσσο ενημερωτικό έντυπο που θα διανέμεται δωρεάν στο κοινό στη 

διάρκεια του εορτασμού.
Το Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείο Γαλαξειδίου δήλωσε συμμετοχή και 

επέλεξε, σύμφωνα με την πρόταση του Υπουργείου, τρία θέματα σχετικά με 
το θέμα της φωτιάς, ως μέσο προστασίας.

11. Τα Φανάρια πορείας ενός καραβιού.
\ I I ·  Φάρος σε επικίνδυνα σημεία του ταξιδιού (ζωγραφικός πίνακας). 
ΐ I I I ·  Φάρος σε είσοδο λιμανιού (ζωγραφικός πίνακας).
! I V .  Όπως ζητά το Υπουργείο από το Ν.Ι.Μ.Γ. θα έχει ενημερωτικό υλι­

κό -μέγεθος σελίδας Α4- όπου θα αναφέρονται τα εκθέματα που 
έχουν επιλεγεί και θα διανέμεται δωρεάν με το υλικό που θα απο­
σταλεί. Κατά προτίμηση, το ενημερωτικό υλικό, να είναι δίγλωσσο 
(ελληνικά-αγγλικά). Το ελληνικό κείμενο, θα γράψει η κα Ροδούλα 
Σταθάκη-Κούμαρη.

ΐ V . Εκπαιδευτικά Προγράμματα θα πραγματοποιηθούν στις 11 και 12 
Οκτωβρίου 2012. Προαιρετικά: έντυπο φυλλάδιο (μη επιχορηγούμε­
νο από το Υπουργείο).
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• Εκδηλώσεις τον καλοκαιριού στο Γαλαξείδι ·
• 6ο Ράλλυ Κορινθιακού ·

Το βράδυ της Παρασκευής 
27/07/2012 έγινε η τελετή απο­
νομής επάθλων στην ειδική 

διαδρομή Λντίκυρα-Γαλαξείδι του 
6ου Ράλλυ Κορινθιακού. Ομιλητής 
υπήρξε ο πρόεδρος κ. Γιώργος Νά- 
κος και ο επικεφαλής του Ράλλυ κ. 
Φραγκουλίδης Ιωάννης. Ακολούθη­
σε χορευτικό του Πολιτιστικού Συλ­
λόγου Γαλαξειδίου και στη συνέ­
χεια παρατέθηκε δεξίωση στο Κιό­
σκι προς τιμήν των αθλητών και του 
κοινού.

• Παζάρι για το 
«Χαμόγελο του Παιδιού» ·
Το «Χαμόγελο του Παιδιού» βρέ­

θηκε στο Γαλαξείδι 27, 28 και 29 Ιου­
λίου με μπαζάρ στο Κιόσκι. Με την

ευπρεπή εκστρατεία του για οικονο­
μική ενίσχυση ο οργανισμός το μόνο 
που επιθυμεί είναι το κοινό να κάνει 
επισκέψεις αγάπης και αγορές.

• Συναυλία του 
Γιώργου Τσαλίκη 
στο Γαλαξείδι ·

Την Τετάρτη 25/07/2012 ο ΑΣ 
ΟΙΑΝΘΗ έδωσε συναυλία με τον 
τραγουδιστή Γιώργο Τσαλίκη 
στο κέντρο «ΚΑΑΑΦΑΤΗΣ». Πα­
ρουσιάστηκε το πρόγραμμα της 
ομάδας από τον πρόεδρο κ. 
Γιώργο Παγκιλίτση. Στη συνέ­
χεια ο Πρόεδρος Τ.Κ. Γαλαξιδίου 
εξήρε το έργο της ποδοσφαιρι­
κής ομάδας και την ταχεία άνοδό 
της, ενώ υποσχέθηκε ότι με τις 
δεσμεύσεις του Δημάρχου Δελ­
φών κ. Νικ. Φουσέκη θα επεκτα­

θεί η εξέδρα και θα γίνει χλοοτά­
πητας. Ο Αντιδήμαρχος κ. Βασ. 
Καραγιάννης βράβευσε την 
ομάδα. Ακολούθησε η συναυλία 
του Γιώργου Τσαλίκη με κέφι μέ­
χρι πρωινές ώρες.

Στην ίδια εκδήλωση βραβεύτη­
κε ο συντοπίτης μας Κων/νος 
Δνδρέα Θεοδωρόπουλος για τις 
διακρίσεις του στο εσωτερικό και 
εξωτερικό στο άθλημα ΤΑΕ-!^Ο- 
DO. Το δίπλωμα επέδωσε ο κ. B. 
Καραγιάννης ενώ στη δευτερολο­
γία του ο πατριώτης μας αθλητής 
δεσμεύτηκε ότι θα επιδιώξει με­
γαλύτερες επιτυχίες, τις οποίες 
τις αφιερώνει πάντα στο Γαλαξίδι 
και για μεν το εσωτερικό δηλώνει 
«Γαλαξίδι Φωκίδας» για δε το 
εξωτερικό «Galaxidi Greece».

Μπράβο Κωνσταντίνε και εις 
ανώτερα.

Απολυμάνσεις 
στις Παιδικές Χαρές

Ό πω ς επισημάναμε και στο 
προηγούμενο τεύχος πραγματο­
ποιηθήκανε επιτυχώς οι απολυ­
μάνσεις στις τρεις παιδικές χα­
ρές για  τη φετινή περίοδο 
(Αρχές Σουνίου) από ανεγνωρι- 
σμένο συνεργείο της Άμφισσας. 
Επίσης, ειδικό συνεργείο από 
Λιβαδειά πραγματοποίησε τοπι­
κούς ψεκασμούς για κουνούπια 
σε εστίες πλησίον BIOKA, φρε­
ατίων.

ΦΆΡΜΑΚΑ
Θα παραμείνει ένα μεγάλο στίγμα 

στην κοινωνική πολίτικη της χώρας, η 
χρησιμοποίηση της πολύπαθους τάξης 
των ασφαλισμένων, σαν μοχλός πίεσης 
για την επίλυση των οικονομικών διαφο­
ρών μεταξύ κράτους και συλλόγου φαρ­
μακοποιών.

Από την 23η Μαΐου έχει διακοπεί η 
“επί πιστώσει” χορήγηση φαρμάκων. Οι 
ασφαλισμένοι, που έχουν πληρώσει ή 
πληρώνουν τις νόμιμες εισφορές τους 
στο κράτος, δικαιούνται και της παροχής 
φαρμάκων κι όχι να τα πληρώνουν από 
την τσέπη τους περιμένοντας αν και πότε 
θα τους επιστραφούν τα χρήματά τους...

H κυβέρνηση, δυστυχώς, παρακολου­
θεί αυτή την άνευ προηγουμένου ταλαι­
πωρία αρρώστων και γερόντων πολιτών 
της με τη γνωστή... ελληνική αδιαφο­
ρία... Θα πρέπει φυσικά να τηρήσει τις 
υποσχέσεις της εξοφλώντας αμέσως τους 
συμπαθείς φαρμακοποιούς αλλά και να 
λάβει δραστικά μέτρα ώστε να θωρακίσει 
τους ασφαλισμένους από παρόμοια προ­

βλήματα, με πρώτο βήμα τη δημιουργία 
νέων φαρμακείων καιστα πολυκαταστή­
ματα.

Και με την ευκαιρία των φαρμάκων 
διερωτάται ο ασφαλισμένος γιατί οι συ­
νταγές του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. έχουν μόνο πεν­
θήμερη διάρκεια και γιατί επίσης να μην 
επιμηκύνονται αυτόματα για όλο το χρό­
νο της άρνησης παράδοσης φαρμάκων με 
πίστωση; Ακόμη, γιατί οι συσκευασίες 
των φαρμάκων να περιέχουν 28 ή 14 τε­
μάχια; Μόνο ο Φεβρουάριος έχει 28 ημέ­
ρες οι άλλοι έντεκα 30 ή 31;

Αυτοί που παίρνουν τις αποφάσεις για 
την υγεία του λαού εκτός από τα πτυχία 
και τα “ντοκτορά” θα πρέπει να διαθέ­
τουν και... κοινή λογική!

Ευελπιστούμε πως η κυβέρνηση του 
κ. Α. Σαμαρά και η ηγεσία του υπουργεί­
ου υγείας θα ασχοληθούν πολύ σοβαρά με 
την προστασία της υγείας των Ελλήνων.

Φρίξος Δήμου
Απόμαχος Πλοίαρχος E.N.

Τα νέα του Σωματείου

Οι $ίλοι του Ναυτικού και
Ιστορικού Μουσείου Γαλαξειδίου

O Σ ύλλογος
“Φίλοι τον N.I.M. Γαλαξειδίου” 

ανακοινώνει τις παρακατω δραστηριότητες:

Ο Μέσα στον Οκτώβριο -σε ημερομηνίες που θα ανακοι­
νωθούν εγκαίρως- οι «Φίλοι του Ναυτικού Σστ. Μουσεί­
ου Γαλαξειδίου» θα πραγματοποιήσουν επίσκεψη και ξε­
νάγηση (με ξεναγό) στην έκθεση του Ναυαγείου των 
Αντικυθήρων στο Αρχαιολογικό Μουσείο Αθηνών.

@ Επίσης, η επιμελήτρια του «Μουσείου Κυκλαδικής Τέ­
χνης» κα Μαρία Δόγκα-Τόλη θα μας ξεναγήσει στις αί­
θουσες του Μουσείου που φιλοξενείται μια σημαντική 
έκθεση Αρχαιοτήτων Τέχνης και Πολιτισμού της Κύπρου.

το <ϊαλα&ίόι
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

TOY ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΩΝ 
ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ KAI ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ

Καραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 
Τηλ.: 210 41.23.528 & 210 41.72.377 

Fax: 210 41.23.528 
☆

Επιστολές για την εφημερίδα 
συνεργασίες, χειρόγραφα

στα γραφεία του Συνδέσμου και 
στο Διευθυντή της εφημερίδας 
Γ. Τσαουσάκη, Αασκαράτον 17,

Αθήνα 11141 
☆

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
(Εφημερίδας και Συνδέσμου) 

Εσωτερικού ετήσια 25 ΕΥΡΩ
Εξωτ. ετήσια $ ΗΠΑ 50
ΝΠΔΔ, Τραπεζών 21 ΕΥΡΩ
Δημοσιεύσεις & Διαφημίσεις 
για κάθε στίχο 2 ΕΥΡΩ

Τιμή φύλλου 1 ευρώ 
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ - ΕΠΙΤΑΓΕΣ 

Αστερία Γκούλτα 
Καραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 

☆
ΦΩΤΟΣΤΟΙΧΕΙΟΘΕΣΙΑ - ΜΟΝΤΑΖ - ΕΚΤΥΠΩΣΗ 

ΒΙΒΛΙΟΤΕΧΝΙΑ Ο.Ε.
Ζωοόόχον Πηγής 52Α, Ξξάρχεια,

Τηλ. 210 38.01.844 ·  www.vivliotechnia.gr 
e-mail: vivlio@otenet.gr - vivliotexnia@hotmail.com 

☆
Ανταποκριτής στη 

Νέα Υόρκη: Γ. Βαρράτος
Επιστολές και χειρόγραφα, αποστελλόμενα προς την 
Εφημερίδα και το Σύνδεσμο, για δημοσίευση δεν επι­
στρέφονται.

«Φορολόγησε με... 
_____ αν με βρεις»

Η  οικονομική εξαθλίωση από τη μία και η ισχύς των 
Ελλήνων εφοπλιστών από την άλλη αποτελούν δί­
καια < άδικα μια αντίθεση που δεν μπορεί να πε­

ράσει απαρατήρητη. Γι’ αυτό το λόγο άλλωστε γίνεται θέ­
μα στα εγχώρια και κυρίως στα διεθνή ΜΜΕ, με διάφο­
ρες προεκτάσεις. Αυτό όμως που θα περίμενε κανείς από 
ανθρώπους που έχουν διακριθεί στον παγκόσμιο εμπορι­
κό στίβο με τεράστια επιτυχία είναι να σταθούν στο ύψος 
των περιστάσεων. Ανεξάρτητα από τις πολιτικές πεποι­
θήσεις και τα οικονομικά τους συμφέροντα, οφείλουν να 
γνωρίζουν ότι αποτελούν δημόσια πρόσωπα και πρότυπα 
για ένα μέρος της κοινωνίας.

Σε αυτό το ρόλο επάξια στάθηκε ο πρόεδρος των 
Ελλήνων εφοπλιστών κ. Θεόδωρος Βενιάμης, ο οποίος 
στις παρεμβάσεις του κατά τη διάρκεια των Ποσειδω- 
νίων μίλησε τη γλώσσα της σύνεσης και της λογικής, προ­
τάσσοντας τη συνεργασία και τη συνεννόηση με όποια 
κυβέρνηση κι αν προέκυπτε, για το συμφέρον της πατρί­
δας. Και είναι προς τιμήν του που τήρησε τέτοια στάση, 
αντιλαμβανόμενος την κρισιμότητα της κατάστασης. Στο 
ίδιο μήκος κύματος ήταν και οι δηλώσεις του στο ειδησε- 
ογραφικό πρακτορείο Bloomberg σχετικά με τη φορολό- 
γηση των εφοπλιστών, λέγοντας ότι «η φορολογική αντι­

μετώπιση των εφοπλιστών στην Ξλλάόα όεν είναι ούτε κα­
λύτερη ούτε χειρότερη από τις αντίστοιχες άλλων χωρών, 
όπως η θλλανόια, η Μάλτα η η Κύπρος.».

Όμως, το «φορολόγησέ με... αν με βρεις» ενός άλλου 
εφοπλιστή, ο οποίος εκτός των άλλων φέρεται να διατη­
ρεί συμφέροντα σε μεγάλα ελληνικά ΜΜΕ, δεν μπορεί 
παρά να θεωρηθεί προκλητικό και να επιφέρει την οργή 
και την αντίδραση όσων Ελλήνων πολιτών... μπορεί στα 
σίγουρα να βρει κάθε κυβέρνηση και να τους φορολογή­
σει. Εκτός κι αν δεν θεωρεί τον εαυτό του Έλληνα πολί­
τη. Σε μια χρονική περίοδο που η χώρα διέρχεται μεγάλη 
και πολυεπίπεδη κρίση, με την ανεργία να έχει ξεπεράσει 
το 20% και με χιλιάδες φτωχοποιημένους συμπατριώτες 
μας να παλεύουν να τα βγάλουν πέρα, η αλαζονεία και ο 
κυνισμός κάνουν τα πράγματα δυσκολότερα. Ας πάρουν 
παράδειγμα, όσοι το έχουν ανάγκη, από τη μεγάλη οικο­
νομική, κοινωνική και πολιτιστική βοήθεια που έχουν δώ­
σει και δίνουν αρκετοί εφοπλιστές και τα Ιδρύματά τους.

Η θάλασσα υπήρξε πάντα διέξοδος για τους Έλλη­
νες. Ας ελπίσουμε σε αυτή τη δύσκολη στιγμή να μην 
τους απογοητεύσει κι αυτή.

Ελένη Λιναρδον
Α π ό  τον «ΞΦΘΠΑΙΣΤΗ»

http://www.vivliotechnia.gr
mailto:vivlio@otenet.gr
mailto:vivliotexnia@hotmail.com
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου των Γαλαξειδιωτών για να επισημάνει το γεγονός της συμπληρώσεως 
εκατό (100) ετών από της ιδρυσεως του Σωματείου (Απρίλιος 1912 - Απρίλιος 2012) απεφάσισε να πραγματοποι­
ηθούν διάφορες εκδηλώσεις συνεπείς προς την ιστορία και την αποστολή του Συνδέσμου.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΜΝΗΜΗΣ
ΣΤΟΝ ΠΡΩΗΝ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟ ΑΘΗΝΩΝ
ΙΑΚΩΒΟ

Σ ά
( άββατο 4 Αυγουστου 2012: Πρώτη εκδήλωση; 
έκφραση μνήμης προς έναν μεγάλο δωρητή 

Ιτου Συνδέσμου, πραγματοποιήθηκε το διήμε­
ρο Σάββατο και Κυριακή 4 και 5 Αυγουστου 2012 στο 
Γαλαξείδι. Η διημερίδα αυτή ήταν αφιέρωμα μνήμης 
στον Γαλαξειδιώτη, πρ. Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πά- 
σης Ελλάδος κυρο Ιάκωβο Βαβανάτσο.

Ως γνωστόν, ο αείμνηστος Ιεράρχης, συνεπές και 
ενεργό μέλος του Συνδέσμου, είχε δωρίσει εν ζωή την 
πατρική τριώροφη κατοικία στο Σύνδεσμο- Το τριώρο­
φο αρχοντικό οίκημα, με μικρές τροποποιήσεις είναι το 
σημερινό «Πνευματικό Κέντρο» του Συνδέσμου Γαλα­
ξειδιωτών στην πατρίδα, με αξιόλογη αποστολή και 
πολλές χρήσεις.

Ήταν πράγματι ένα πνευματικό διήμε­
ρο γεμάτο θρησκευτικότητα, συγκίνηση και 
ιστορικές αναμνήσεις, για τον αείμνηστο 
Ιεράρχη και τον Σύνδεσμο.

Μια ωραία πρόσκληση ενημέρωνε για 
τις εκδηλώσεις, τις ημέρες και τις αντίστοι­
χες ώρες.

Το Σάββατο, όταν ο ήλιος μάζευε τις τε­
λευταίες του ακτίνες, μ’ ένα πανέμορφο 
δειλινό, το παλιό αρχοντικό και παλιό σχο­
λείο, ολάνοιχτο, ολοφώτιστο και πεντακά­
θαρο υποδεχόταν στον αυλειο χώρο του 
τους Γαλαξειδιώτες και φίλους τής μικρής 
πολιτείας για την πνευματική εκδήλωση 
μνήμης.

Πολυ σύντομα η αυλή του παλιου Σχο­
λείου γέμισε με τους επισήμους από την εκ­
κλησία και την Πολιτεία, τους συμπολίτες 
Γαλαξειδιώτες και τους φίλους τής Πολιτείας και του 
Συνδέσμου.

Παροντες από τους πρώτους οι δυο ιεράρχες: ο σε- 
βασμιοτατος Μητροπολίτης Κηφισίας, Αμαρουσίου και 
Ωρωπου κ. Κυριλλος, ο Μητροπολίτης, Μιχαλουπολε- 
ως Σλοβακίας ο σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος, ο π. Κων­
σταντίνος εφημέριος της Αγίας Παρασκευής και ο π. 
Νεκτάριος του Αγίου Θωμά Κυψέλης.

• Πρώτη έλαβε το λόγο η Πρόεδρος 
του Συνδέσμου κα Ζωη Αρβανίτου-Κου- 
τρα. Ο λόγος της περιεκτικός και πατριωτι­
κός, αναφέρθηκε σε τρεις ενότητες: Η 
πρώτη για τη μορφή και την αποστολή του 
Συνδέσμου, που εφέτος συμπληρώνει 100 
χρόνια από της ιδρυσεώς του. Στη δευτερη 
αναφέρθηκε στα πρώτα χρόνια της ζωής 
του αείμνηστου Ιεράρχη στην πατρική γη 
και με την πατρίδα και το Συνδεσμο. Το 
τρίτο μέρος με αρκετά στοιχεία συγκίνησης 
και αναμνήσεων αναφέρθηκε στην απο­
στολή του κτηρίου το οποίο από το 1866 
χρησιμοποιήθηκε ως χώρος του Γυμνασίου 
με πολλους Γαλαξειδιώτες να θυμηθουν τα 
μαθητικά τους χρόνια εκεί.

O Σεβ. Μητροπολίτης Κηφισίας Αμαρουσίου και Ωρωπού 
κ. Κύριλλος και η εγγονή της αδελφής τού αειμνήστου 
Αρχιεπισκόπου κα Αναστασία Αναστασίου-Μερίκα, 

στο σπίτι που γεννήθηκε ο μακαριστός Ιάκωβος Ξαβανάτσος.

Από την παρουσίαση του βιβλίου 
«Η πολιτεία των ονείρων μου», του Γεωργίου Κουρεντή. 

Στο πάνελ, από αριστερά ο αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Δ. 
Τσελές, πρόεδρος κας Σ. Κούτρα, η ηθοποιός Μ. Ιγγλέση και 

ο συγγραφέας Γ. Κουρεντής.

Επίσης παραβρέθηκαν ο Δήμαρχος Δελφών κ. Νικ. 
Φουσέκης, ο αντιδήμαρχος κ. Βασ. Καραγιάννης, ο 
πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας κ. Γεώργιος Χ. Νά- 
κος, οι Δημοτικοί Συμβουλοι κ. Σάββας Μαρκεζίνης 
και Σπ. Μπαρλιακός, ο πρ. Γεν. Γραμματέας του 
Ι.Μ.Ο. κ. Ευθυμιος Μητρόπουλος, καθηγητές Πανεπι­
στημίων, Δ/νταί Σχολείων και Εκπαιδευτικοί, Εκπρό­
σωποι Υπηρεσιών και Φορέων. Επίσης Πρόεδροι και 
εκπρόσωποι των διαφόρων Σωματείων της πατρίδος 
και όπως προαναφέραμε πλήθος συμπολιτών και φίλων 
της πατρίδος και του Συνδέσμου.

Στον επάνω όροφο του κτηρίου λειτουργουσε έκθε­
ση φωτογραφιών του αειμνήστου Ιεράρχου Ιακώβου 
και ενδεικτικών κειμηλίων.

Κατόπιν η Πρόεδρος του Συνδέσμου κά- 
λεσε τον παριστάμενο Πρόεδρο της Τοπικής 
Κοινότητας Γαλαξειδίου κ. Γεώργιο X. Νάκο 
να απευθυνει χαιρετισμό. Ο κ. Νάκος αναφέρθηκε στη 
σημασία της εκδήλωσης, στις σχέσεις Συνδέσμου και πα­
τρίδος και συνεχάρη τους συντελεστές για την εκδήλωση.

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε, ο Κοσμήτορας της Θεο- 
λογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Μάριος 
Μπέγζος. Με λόγο μεστό και έγκριτο ο ομιλητής ανέπτυ­
ξε το θέμα: «Ο πρ. Αρχιεπίσκοπος Αθηνών Ιάκωβος, ως 
ο πρώτος Ποιμενάρχης Αττικής και Μεγαρίδος». Ανα­
φέρθηκε με στοιχεία και δεδομένα σε όλη την εκκλησια­
στική πορεία του αείμνηστου Ιεράρχη, αναφέρθηκε στον 
τρόπο που βίωνε τις χριστιανικές αρετές, την αλληλεγγυη 
και φιλανθρωπία προς τον συνάνθρωπο και τη συμπαρά­
στασή του προς κάθε αναξιοπαθουντα, στο σπουδαίο και 
πολυπλευρο εκκλησιαστικό και πατριωτικό έργο που επι- 
τέλεσε ο ακάματος και σπουδαίος εκείνος Ιεράρχης. 
Ακόμη περιέγραψε τα αίτια και την αφορμή της οδυνη­
ρής περιπέτειάς του, όταν εξελέγη προκαθήμενος της 
Εκκλησίας της Ελλάδος.

Τέλος περιέγραψε το πνευματικό του έργο στη Δι­
οίκηση της Εκκλησίας, την παρουσία του στις άλλες ορ­
θόδοξες και Χριστιανικές εκκλησίες και τα εκδοθέντα 
βιβλία του.

Κατόπιν το λόγο έλαβε η εγγονή της αδελφής του 
μακαριωτάτου η κα Αναστασία Αναστασίου-Μερίκα, η
οποία με αμεσότητα και απλότητα περιέγραψε τις στιγ­
μές που ζουσαν στο σπίτι τής γιαγιά της με τον σεπτό ιε­
ράρχη. Ήταν απλός, ανθρώπινος, με απέραντη αγάπη 
για τον άνθρωπο, μας είπε: «Ο δικός μου Ιάκωβος».

Όλοι οι ομιλητές χειροκροτήθηκαν θερμά από το 
πολυπληθές ακροατήριο.

Η βραδιά έκλεισε με μικρή δεξίωση.

• Κυριακή 5 Αυγουστου 2012: Η επομένη ημέρα, 
Κυριακή, ήταν μια ημέρα θρησκευτικής μνήμης και ιε- 
ροπρέπειας: Τελέστηκε το αρχιερατικό μνημόσυνο του 
μακαριστου ιεράρχη Ιακώβου στον Ιερό Ναό της Αγίας 
Παρασκευής η οποία, ως γνωστόν ήταν η ενορία του. 
Στον κατανυκτικο παλιό ναό χοροστάτησε ο Μητροπο­
λίτης Κηφισίας, Αμαρουσίου και Ωρωπου κ. Κυριλλος,
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• 22 Ιουνίου 1893 γεννιέται στο Γαλαξείδι ο Γεώργιος 
Βαβανάτσος, τρίτος γιος του Κωνσταντίνου και της Παρασκευής, το 
γένος Ανατσίτου. Θείος του υπήρξε ο πατήρ Νικόλας Σκουτεράκος 
εφημέριος του I. Ν. Αγίας Παρασκευής.
• Δημοτικό σχολείο και σχολαρχείο τελειώνει στο Γαλαξείδι 
και αργότερα μεταβαίνει στον Πειραιά όπου τελειώνει το Γυμνάσιο 
και κατόπιν το 1922 τη Θεολογική και Νομική σχολή.
• 1918 χειροτονείται διάκονος στον I. Ν. Προφήτη Ηλία 
Πειραιώς.
• 1923 αναλαμβάνει αρχιδιάκονος του νεοεκλεγέντος 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών Χρυσοστόμου Παπαδοποΰλου.
• 1926 ως Αρχιμανδρίτης πλέον αναλαμβάνει καθήκοντα 
ιδιαιτέρου γραμματέα του Αρχιεπισκόπου.
• 1931 διορίζεται πρωτοσυγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνίόν.
• 10 Ιανουάριου 1935 εκλέγεται τιτουλάριος επίσκοπος 
Χριστουπόλεως.
• 29 Νοεμβρίου 1936 εκλέγεται μητροπολίτης της 
νεοσύστατης Ιεράς Μητροπόλεως Αττικής και Μεγαρίδος με έδρα 
την Κηφισιά.
• 1939 επί δικτατορίας Μεταξά εξορίζεται στο Μ. Πεύκο, 
όπου περιορίζεται η επισκοπή του.
• 12 Ιουλίου 1952 επισκέπτεται επισήμως τη γενέτειρά του, το 
Γαλαξείδι.
• 13 Ιανουάριου 1962 ανέρχεται στον Αρχιεπισκοπικό θρόνο 
των Αθηνών.
• 25 Ιανουάριου 1962 υποβάλλει την παραίτησή του «ουχί 
οικεία βουλή αλλά πολλή και καταθλιπτική πιέσει»
• 1962-1967 αναλαμβάνει εκ νέου τη διαποίμανση της I. 
Μητροπόλεως Αττικής και Μεγαρίδος.
• 1967 αναγκάζεται σε παραίτηση από την τότε διοικούσα την 
Εκκλησία της Ελλάδος «αριστίνδην» Σύνοδο.
• 25 Οκτωβρίου 1974 πεθαίνει στην I. Μ. Φανερωμένης 
Σαλαμίνος όπου και ετάφη.

πλαισιουμενος από τους ιερείς π. Ιωάννη (της Αγίας 
Σοφίας Ν. Ψυχικό) π. Κων/νο (τον εφημέριο της Αγίας 
Παρασκευής) και τον π. Νεκτάριο (εφημέριο του Αγί­
ου Θωμά Κυψέλης).

Στο τραπέζι, όπου ο δίσκος με τα κόλλυβα, λευκός 
και απλός, υπήρχαν ακόμη αρχιερατική Μήτρα και αρ­
χιερατική ράβδος, τα συμβολα της αρχιεροσυνης.

Στην κατάμεστη από κόσμο εκκλησία της Αγ. Πα­
ρασκευής, η Θεία Λειτουργία προχωρουσε με κατάνυ­
ξη και ιεροπρέπεια. Ο λόγος του Σεβασμιωτάτου κ. Κυ­
ρίλλου, άμεσος και χριστιανικός έδωσε ξεχωριστή ση­
μασία στην ημέρα.

Ιδιαίτερη στιγμή η τέλεση του Μνημόσυνου και η 
αναφορά στον αείμνηστο Ιεράρχη.

Μετά τη Θεία Λειτουργία προσφέρθηκε καφές στο 
Γραφείο του Ναου στο προαυλιο της εκκλησίας, όπου 
ο Μητροπολίτης κ. Κυριλλος, ο καθηγητής κ. Μ. Μπέγ­
ζος και οι άλλοι επίσημοι συνομίλησαν με πολλους συ­
μπολίτες.

Όλοι στην πατρίδα εκφράστηκαν με τα καλυτερα 
λόγια για την εκδήλωση.

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ 
«Η Πολιτεία των ονείρων μου»

του ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΟΥΡΕΝΤΗ

Το Σάββατο, 18 Αυγουστου 2012, πραγματοποιήθη­
κε η δευτερη εκδήλωση του Συνδέσμου, με την ευκαι­
ρία της συμπληρώσεως 100 ετών, από της ιδρυσεώς του. 
Έγινε η παρουσίαση του βιβλίου του Γιώργου Κουρε­
ντή, «Η ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΤΩΝ ΟΝΕΙΡΩΝ ΜΟΥ». Η εκδή­
λωση πραγματοποιήθηκε στον αυλειο χώρο του «Πνευ- 
ματικου Κέντρου» του Συνδέσμου παρουσία εκπροσώ­
πων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των Αρχών του τόπου, 
Πολιτιστικών φορέων και πλήθους κόσμου.

Το λόγο έλαβε η Πρόεδρος του Συνδέσμου κα Ζωη 
Αρβανίτου-Κουτρα, η οποία αναφέρθηκε στο περιεχο-
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μενο της εκδήλωσης και κάλεσε τον Αντι- 
δήμαρχο κ. Βασ. Καραγιάννη, να απευ­
θύνει χαιρετισμό, ως εκπρόσωπος του 
Δημάρχου Δελφών κ. Νικ. Φουσέκη και 
του Προέδρου της Τοπικής Κοινότητας 
Γαλαξειδίου κ. Γεωργίου Νάκου.

Ο κ. Βασ. Καραγιάννης είπε:

Κυρία Πρόεδρε τον Συνδέσμου Γαλαξιδιωτών,
Αγαπητέ μας συμπατριώτη συγγραφέα κ. Γε- 
ώργιε Κουρεντή,
Κυρίες και Κύριοι,

Σας μεταφέρω το χαιρετισμό και τη λύπη 
του Δημάρχου Δελφών κ. Νικολάου Φουσέκη 
που δεν παρευρίσκεται σήμερα εδώ λόγω άλ­
λων υποχρεώσεων. Εξάλλου στην πρώτη επε- 
τειακή εκδήλωση στις 4 Αυγούστου 2012 παρα­
βρέθηκε ο ίδιος, ο ομιλών και σύσσωμο το Συμβούλιο Τοπικής 
Κοινότητας Γαλαξιδίου όπου ο αξιότιμος Πρόεδρος κ. Γεώρ­
γιος Νάκος απηύθυνε εκτενή χαιρετισμό ως εκπρόσωπος του 
Δήμου Δελφών, της Δημοτικής Ενότητας Γαλαξιδίου και της 
Τοπικής Κοινότητας Γαλαξιδίου. Με την ευκαιρία της σημερι­
νής δεύτερης εκδήλωσης για τα 100 χρόνια του Συνδέσμου Γα­
λαξιδιωτών με παρεκάλεσε ο κ. Γεώργιος Νάκος να σας ανα- 
γνώσω το μήνυμά του που έχει ως εξής:

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 
Τ.Κ. ΓΑΛΑΞΙΔΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥΧ. ΝΑΚΟΥ

Κυρία Πρόεδρε του Συνδέσμου Γαλαξιδιωτών,
Λυπάμαι που λόγω υποχρεώσεων εκτός της πόλης μας δεν 

θα παρευρεθώ στην δεύτερη εκδήλωση στα πλαίσια της συ­
μπλήρωσης 100 ετών από την ίδρυση του «Συνδέσμου Γαλαξι­
διωτών».

Στην εκδήλωση της 4ης Αυγούστου στο χαιρετισμό μου 
μεταξύ των άλλων αναφέρθηκα αντικειμενικά και με κάθε 
αξιοπρέπεια στη συμβολή του Συνδέσμου και της Εφημερίδας 
και στις σχέσεις που διέπουν τους διαμένοντες μόνιμα στο Γα­
λαξίδι με τους εν Αθήναις και Πειραιεί ευρισκομένους. Ακο­
λούθως εγένετο αναφορά μου για τον αείμνηστο Ιεράρχη μας 
κυρό Ιάκωβο.

Για τη σημερινή εκδήλωση δεν υπάρχουν λόγια για το φίλο 
μας Γιώργο Κουρεντή, Πλοίαρχο Ε.Ν., απόμαχο της θάλασ­
σας, αφού μας έχει καταπλήξει με τις εμπνεύσεις του σε όλα 
τα θέματα καθημερινότητας οικολογίας και περιβάλλοντος 
του Γαλαξιδίου καθώς και σε Οργανωτικά - Διοικητικά για 
Μουσεία και τις λοιπές Υπηρεσίες.

Είναι δυνατόν φίλε Γιώργο Κουρεντή η ενέργεια που κρύ­
βεις μέσα σου να μην μετατρέπεται σε έμπνευση για γραπτό 
και ποιητικό λόγο;

Κάτι ανάλογο έπραξες και κατά τη συγγραφή του βιβλίου 
σου «Η ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΤΩΝ ΟΝΕΙΡΩΝ ΜΟΥ» όπου την Ιστορία 
του Γαλαξιδίου από τη Μυθολογία έως και την παρακμή του 
20ού αιώνα πρωτοτυπώντας μετέτρεψες τον πεζό Ιστορικό λό­
γο σε έμμετρο.

Γιώργο Κουρεντή είσαι άξιο τέκνο του Γαλαξιδίου.

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο αντιπρόεδρος του 
Συνδέσμου Γαλαξε ιδιωτών, καθηγητής ΤΕΙ κ. Δημη- 
τριος Τσελές, ο οποίος στη μεστή ομιλία του παρουσία­
σε το βιβλίο.

Ο κ. Δημ. Τσελές είπε:

Η ΠΟΛΙΤΕΙΑ 
ΤΩΝ ΟΝΕΙΡΩΝ ΜΟΥ

Ως άλλος Οδυσσέας, και ο συνειρμός δεν είναι τυχαίος, ο 
Γιώργος Κουρεντής, επέστρεψε 
στην πατρίδα του, μετά από 
ένα αιώνα απουσίας της οικο­
γένειας από τις ρίζες της 
(2003). Σήμερα παραδίδει σ’ 
όλους μας ένα μοναδικό βιβλίο 
με τίτλο: «Η πολιτεία των ονεί­
ρων μου», τα έξοδα δημιουρ­
γίας του οποίου τον βάρυναν εξ 
ολοκλήρου, τα δε έσοδα από τη 
διάθεσή του αποτελούν δωρεά 
του προς τον Σύνδεσμο Γαλα- 
ξειδιωτών, εκ μέρους του οποί­
ου θα ήθελα και σήμερα να του 
εκφράσω τις ευχαριστίες μας.

Αναζητώντας τα κίνητρα
αυτής της προσπάθειας θα μπορούσε κανείς να αναφέρει πολ­
λά. Στη βάση όλων υπάρχει αυτό το «κάτι» που διακρίνει 
όλους εμάς που είμαστε εδώ και ως κίνητρο μας δίνει την ώθη­
ση να δημιουργήσουμε κάτι χρήσιμο για τους συνανθρώπους 
μας. Αυτό το «κάτι» ο Γιώργος το έχει ανεπτυγμένο σε πολύ 
μεγάλο βαθμό, καθώς πολλών ανθρώπων ίδεν άστεα και νόον 
έγνω, και επιστρέφοντας εκεί απ ’ όπου είχαν αφετηρία οι προ­
γονοί του, παραδίδει ένα γραπτό κείμενο μεγάλης σημασίας 
για την Πατρίδα.

Το βιβλίο αυτό περιλαμβάνει 25 ποιήματα, τα οποία κα­
λύπτουν ιστορικά όλη την πορεία της πολιτείας των ονείρων 
μας. Είναι φανερό ότι το να διηγείται κανείς ιστορία με ποίη­
ση, δεν διεκδικεί δάφνες ιστορικού ή ιστοριογράφου και δεν

ελέγχεται για την απόλυτη αλήθεια των λεγομένων, ιδίως σε θέ­
ματα που βιβλιογραφικά εμφανίζουν σχετική ένδεια. Η  επίμο­
νη αναζήτηση ιστορικών πηγών, η αντιπαραβολή τους, η αφο­
μοίωση και η προσπάθεια επαλήθευσης απέδωσαν ένα αποτέ­
λεσμα στα χνάρια των επών του Ομήρου, πρώτου εκείνου που 
διηγήθηκε ιστορία με ποίηση, ώστε περιεκτικά και εύληπτα να 
μπορεί ο καθείς να γίνει κοινωνός.

Τα ποιήματα του βιβλίου αυτού περιλαμβάνουν 1698 στί­
χους σε διάφορα μέτρα και μορφές. Οι στίχοι διακρίνονται 
από την αμεσότητα, την απλότητα και δημιουργούν ζωντανές 
εικόνες, που φανερώνουν διεισδυτική μα­
τιά, εμπειρία ζωής και ευαισθησία για ό,τι 
έφθασε ως εμάς είτε ως υλικό στοιχείο, είτε 
ως προφορική παράδοση, είτε ως ομολογη- 
μένη εμπειρία, είτε ως γραπτό κείμενο.

Τα πρώτα 13 ποιήματα θα μπορούσα­
με να θεωρήσουμε ότι έχουν ιστορικό κυ­
ρίως περιεχόμενο. Ο τρόπος γραφής της 
ιστορίας δείχνει πολλά περισσότερα απ ’ 
αυτά που αναφέρονται, υπαινίσσεται προ­
ϋποθέσεις και επιπτώσεις, ανατέμνει ιστο­
ρικά γεγονότα και παρουσιάζει σύντομα, 
περιεκτικά και εύληπτα μια διαδρομή με­
γαλύτερη των δυο χιλιάδων ετών.

Τα επόμενα εννέα ποιήματα έχουν κυ­
ρίως οικονομικό και κοινωνικό περιεχόμε­
νο, αναφέρονται στην εποχή της ακμής και 
παρουσιάζουν την οργάνωση της κοινω­
νίας, τον τρόπο παραγωγής, τη διαδικασία 
που οδήγησε στην οικονομική ευημερία 
και καταδεικνύει ότι όλα αυτά έγιναν για­
τί ενυπήρχε στα άτομα ισχυρή ορμή και 
θέληση για καινοτομία, πρωτοπορία και σκληρή εργασία. Το 
εικοστό τρίτο ποίημα αναφέρεται στην περίοδο της παρακ­
μής και το επόμενο στους δεσμούς των ναυτικών μεταξύ τους 
και με τη θάλασσα.

Στο επίμετρο ο ποιητής, με ιδιαίτερη συστολή και σεβασμό 
προς τον αναγνώστη, αφήνει να φανερωθεί το μεγαλείο που 
τον ενέπνευσε για το έργο αυτό.

περίοδο από το 987μ.Χ. έως και το 1703 μ.Χ. 
και έχει ως βασική πηγή το χειρόγραφο του 
ιερομόναχου Ευθυμίου. Η  ποιητική απόδοση 
αυτής της ιστορικής περιόδου, από το Βυζά­
ντιο μέχρι και την εμπέδωση της Οθωμανικής 
κυριαρχίας, εμφανίζει σπάνιες αρετές και 
αποτελεί πρόκληση για μουσική επένδυση.

Στο «Ιερομόναχος Ευθύμιος» σχολιάζεται 
η ικανότητα της Γαλαξειδιώτικης κοινωνίας ν’ 
αναγεννάται από τις καταστροφές και δοξά­
ζεται η ιερή μορφή του Ευθυμίου.

Στο ποίημα «Πειρατεία» αναλύεται το 
φαινόμενο της πειρατείας διαχρονικά, αρχί­
ζοντας με παραπομπή στον Θουκυδίδη, και 
αιτιολογείται ο εξοπλισμός των εμπορικών 
πλοίων με βαριά όπλα.

Παράλληλα, στο ποίημα «Αρματολοί και 
Κλέφτες», παρουσιάζεται η κατάσταση στη 
στεριά, ώστε να συμπληρωθεί η εικόνα της 

προεπαναστατικής Ελλάδας.
Το «Αλή Πασάς» συμπληρώνει την εικόνα του προεπανα­

στατικού Γαλαξειδίου, εξιστορώντας τον τρόπο που απέκτησε 
ανεξαρτησία.

Έτσι, φθάνουμε στην «Αρχή της Ακμής», όπου επεξηγείται 
ο τρόπος με τον οποίο οι Γαλαξειδιώτες διέγνωσαν σημαντικές 
ευκαιρίες οικονομικής ανάπτυξης και τις εκμεταλλεύτηκαν με 
σύνεση για την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη.

Στο ποίημα «Αγώνας» παρουσιάζεται ο τρόπος εισόδου

Στυγμιότυπο από την τέλεση του αρχιερατικού μνημοσύνου 
του μακαριστού ιεράρχη Ιακώβου 
στον Ι.Ν. της Αγίας Παρασκευής.

Στο εισαγωγικό κιόλας ποίημα οι στροφές ξεκινούν με 
τις λέξεις Πανί -  Σκαρί -  Μαΐστρο -  Ναύτη, δηλωτικές της πο­
ρείας δια μέσου των αιώνων της γαλαξειδιώτικης κοινωνίας.

Στο δεύτερο ποίημα, με τίτλο «Οζόλες Λοκροί», ο ποιητής 
ανάμεσα στο μύθο και την ιστορία, ανιχνεύει την προέλευση 
των γενετικών μας χαρακτηριστικών και τη δύναμη των προ­
γόνων μας να δημιουργούν λαμπρές πολιτείες.

Στο τρίτο ποίημα με τίτλο «Χάλειον- Οιάνθη» παρουσιάζε­
ται γλαφυρά η πολιτική και οικονομική σχέση του Χαλείου με 
τις γύρω πόλεις, δίνεται η πληροφορία για συνθήκη χαραγμέ­
νη σε χάλκινη πλάκα, εισάγεται η έννοια της προδικίας και 
του θεσμού της ξενοδικίας.

Στο επόμενο, με τίτλο «Ιεροί Πόλεμοι» γίνεται αφήγηση των 
γεγονότων από το 595 π.χ. έως το 338 π.Χ., όταν η Μακεδονική 
κυριαρχία εξαπλώνεται στην περιοχή. Ένθετα στο ποίημα 
υπάρχει ο όρκος των πόλεων της Αμφικτιονίας και αυτούσιο 
κείμενο από τον Θουκυδίδη, που δένει ιδανικά με την αφήγηση.

Ακολουθεί το «Χάλειον- Γαλαξείδι», όπου εξιστορείται η 
περίοδος από την εποχή του άρχοντα Αλεξίνου μέχρι την επο­
χή του Βυζαντίου, όπου καθιερώνεται η νέα ονομασία.

Η  διήγηση συνεχίζεται με το «Χρονικό», που καλύπτει την

Από την τέλεση του αρχιερατικού μνημοσύνου του μακαριστού ιεράρχη Ιακώβου 
στον Ι.Ν. της Αγίας Παρασκευής.

του Γαλαξειδιού στην Επανάσταση του 1821, τα μεγάλοι κα­
τορθώματα των παλικαριών του και η σημασία της συμμετο­
χής του σε θάλασσα και στεριά.

«Οι καταστροφές» μοιρολογούν ό,τι υπέστη ο τόπος για 
την απόφαση του να παλέψει για ελευθερία και κλείνει με το 
αισιόδοξο μήνυμα από τη ναυμαχία του Ναυαρίνου.

«Η Επιστροφή» δηλώνει ότι από το 1829 αρχίζει η νέα πε­
ρίοδος της πόλης, οι κάτοικοι επιστρέφουν και οργανώνουν 
την οικονομική και κοινωνική ζωή, που θα τους οδηγήσει 
στην ακμή.

«Η Παιδεία» αποτελεί το βάθρο για το ζωντάνεμα της νέ­
ας γενιάς και την κάλυψη του κενού με τις άλλες κοινωνίες, 
εσωτερικού και εξωτερικού, με τις οποίες θα έλθει σε επαφή η 
Γαλαξειδιώτικη κοινωνία.

«Τα Σκέρα» ήταν οι μήτρες των μέσων παραγωγής, στελε­
χώθηκαν λαμπρά και μεγαλούργησαν, παρουσιάζοντας σπά­
νια επιτεύγματα της ναυπηγικής τέχνης.

Τα καράβια στελέχωναν «Οι Πελαγομάχοι», άτομα επιδέ­
ξια, ψύχραιμα και ικανά, που ψήνονταν μέσα στη θάλασσα 
και νέμονταν μαζί της το μέγα της θαλάσσης κράτος.

Οι «Καραβοκύρηδες- Καπεταναίοι» διακρίθηκαν για την 
άριστη εφαρμογή των κανόνων διοίκησης, τότε που ακόμα το 
επιχειρηματικό management ήταν έννοια άγνωστη, και έφθα- 
σαν ακόμη και στη δημιουργία αλληλασφαλειών.

Ο βράχος πάνω στον οποίον οικοδομήθηκε το θαύμα ήταν 
«Η Γαλαξειδιώτισσα», που φορτωνόταν όλη τη μέριμνα της οι­
κογένειας και της περιουσίας και έκανε κουμάντο με συνεχή 
την πίεση του μισεμού.

Η  προετοιμασία της «Γαλαξειδιώτισσας» ξεκινούσε πριν 
τα «Αρραβωνιάσματα», που είχαν το χαρακτήρα επισημοποί­
ησης της σχέσης των νέων και των οικογενειών τους και ολο­
κληρωνόταν με το «Γάμο». Τα έθιμα του τόπου περιγράφονται 
με λεπτομέρεια και ζωντανεύουν σ’ εμάς εικόνες από το πα­
ρελθόν με περισσή ενάργεια.

Αφιερωματικό το ποίημα «Αι Νικόλας» εξιστορεί την πο­
λυκύμαντη ιστορία του ναού, μέχρι την ανοικοδόμηση του ση­
μερινού στις αρχές του εικοστού αιώνα. Ο Άγιος πάντα προ­
στάτης και πολιούχος της πόλης των ονείρων μας.

Στην "Παρακμή"  γίνεται η μετάβαση στη νέα εποχή και αι­
τιολογούνται οι λόγοι της οικονομικής απαξίωσης, που οδήγη­
σε την πόλη σε νέο ρόλο στην πρόσφατη ιστορία.

Οι «Συντροφοναύτες» ωστόσο αρμενίζουν νιώθοντας βα­
ριά την ιστορία της πολιτείας και ζητώντας αφορμή για νέα 
κατορθώματα και διακρίσεις.

Ο Αριστείδης Λημνιός έχει εικονογραφήσει το βιβλίο με 
σπάνια ευαισθησία, ενώ ο παραγωγός Ι. Κορωνιός βάλθηκε να 
κάνει υποδειγματική εργασία.

(Συνέχεια στη σελ. 6)
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ
(Συνεχεία από σελ. 4, 5)

Σ' όλους μας αποτελεί πηγή γνώσης αυτό το βιβλίο, μα 
θαρρώ πως θα είναι απόχτημα για τα μικρά παιδιά του Δη­
μοτικού και του Γυμνασίου- Φαντάζομαι αυτά τα παιδιά ν’ 
απαγγέλουν τα ποιήματα στις σχολικές γιορτές και τις λαμπα­
δηφορίες και λέω «άξιος ο κόπος σου Γιώργο».

Μετά την ομιλία το λόγο έλαβε ο συγγραφέας κ. Γε­
ώργιος Κουρεντης, ο οποίος αναφέρθηκε στις συνθή­
κες και στους λόγους που τον οδήγησαν στη συγγραφή 
του βιβλίου. Αναφερθηκε ιδιαιτέρως σε ορισμένα μέρη 
του βιβλίου και τη σημασία τους για την ιστορία του Γα­
λαξειδίου.

Η όμορφη βραδιά έκλεισε με εναλλακτικές απαγγε­
λίες ποιημάτων από τον ίδιο τον συγγραφέα και την 
εξαίρετη ηθοποιό και καλλιτεχνική Διευθύντρια του 
θεάτρου «Ελεύθερη Έκφραση» κα Μαίρη Ιγγλέση- 
Κουτσαύτη.

Τιμητικά προσφέρθηκαν από πέντε (5) βιβλία στα 
Σχολεία του Γαλαξειδίου και στη Δημοτική Βιβλιοθήκη.

• Ευχαριστίες
Η Πρόεδρος του Συνδέσμου Ζωή Αρβανίτου-Κού- 

τρα και το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου θέ­
λουν να ευχαριστήσουν όλους εκείνους τους συμπολί­
τες και φίλους του Γαλαξειδιού οι οποίοι με την πα­
ρουσία τους πλαισίωσαν τις εκδηλώσεις. Επίσης θέ­
λουν να ευχαριστήσουν ιδιαίτερα τον σεβασμιώτατο κ. 
Κύριλλο, ο οποίος είναι και ο διάδοχος του μακαριστού 
Ιακώβου στη μητρόπολη Κηφισίας για την όλη παρου­
σία του και τους άλλους παρευρεθέντες και συμμετά- 
σχοντες κληρικούς. Επίσης τον Κοσμήτορα της Θεολο- 
γικής Σχολής κ. Μάριο Μπέγζο και για την ωραία ομι­
λία του; την κα Αναστασία Αναστασίου - Μερίκα; τους 
κ.κ. Σέργιο Βογλα, Γεώργιο Μαροπουλο της «Αχαΐας

Clauss», τον πρόεδρο της Διεθνούς Εταιρείας Εθελο­
ντισμού κ. Αγγελο Δενδρινο, τον πρόεδρο του Σωμα­
τείου, «Παναγία η Γάλαξα» Λουκά Γκούλντα, τη Λυ­
κειάρχη κα Μπίλια Νάνου, τον κ. Γεώργιο Κεχαγιά και 
τον πάντοτε προσφέροντα κ. Γιάννη Προκαλάμο.

Εις μνημην 
Κατερίνας Λεβαντη 

Ποιητριας

Δύο χρόνια μετά, η γαλαξειδιωτική ψυχή της υμνεί 
τη ναυτοσύνη. Το ποίημά της από την συλλογή «Επιλα- 
χόντες» είναι αφιερωμένο στους ανθρώπους της θά­
λασσας, που κουβαλούσε μέσα της, σαν γνήσια Γαλα- 
ξειδιώτισσα, Λεβαντοπούλα.

Πάντα θα τη θυμόμαστε στο «Σπίτι των Νέων» για 
την ιδιαίτερη προσφορά της, που απέδειξε το πόσο 
στήριζε τον ευλογημένο τόπο των προγόνων της, το Γα- 
λαξείδι.

Ακολουθεί το ποίημά της:

«KAI ΥΠΕΡ ΠΛΕΟΝΤΩΝ...»

Μακρυά
την ώρα που τα πλοία 
διακρίνουν το λιμάνι 

του Πειραιά 
Μες απ’ τα βράχια 
γκρίζος, γιγάντιος 

Σταυρός 
και ξεφυτρώνει, 

κάκτος από γρανίτη

του Αγνωστου Ναύτη 
η σεμνή κοίτη.

Ο Ναύτης 
είναι το μόνο 
εκ των όντων 

«και υπέρ πλεόντων...» 
που αντί στην πλάκα 

και στο Σταυρό 
το όνομά του 

μένει γραμμένο 
μ’ αφρό κυμάτου 

στο Νερό.

Θεοί της θάλασσας, 
Αγιε Νικόλα 

και Ποσειδώνα 
στείλτε μηνύματα 

νάρθει 
από τα βάθη 
τα ωκεάνια 

ώρια Γοργόνα 
και Κει που σπάει 

ο πελαγίσιος 
άσπρος αφρός 

πάνω στα βράχια 
σα συντριβάνι 

Αντί για βιόλες 
και γιασεμιά 

απ’ αρμυρίκια 
και σάπια φυκια.

να καταθέση. 
Μαύρο στεφάνι.

Κατερίνα Λεβαντη

Ευχαριστίες 
του Πολιτιστικού 
Συλλόγου 
Γαλαξειδίου

• Το Δ.Σ. του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Γαλαξειδίου 
ευχαριστεί θερμά την κα 
Χρύσα Χούπη για την προ­
σφορά του χρηματικού πο­
σού των εκατόν εβδομήντα 
ευρώ για τους σκοπούς του 
Συλλόγου.

• Το Δ.Σ. του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Γαλαξειδίου εύ­
χεται στη νεοφώτιστη Νί- 
να-Δανιέλα-Μαρία και την 
οικογένειά της τις καλύτε­
ρες ευχές για υγεία και ευ­
τυχία. Η Γαλαξειδιώτισσα 
γιαγιά της νεοφώτιστης, 
κα Χρύσα Χούπη, που δια­
μένει στη Γαλλία με την οι­
κογένειά της, φρόντισε 
ώστε οι Γάλλοι προσκεκλη­
μένοι της βάφτισης να πα­
ρακολουθήσουν τα χορευ­
τικά του φεστιβάλ, ενώ 
πρέπει να αναφερθεί οτι 
αποτέλεσαν μια ζεστή και 
χαρούμενη παρέα που γέ­
μισε φιλικά συναισθήματα 
την ατμόσφαιρα. Σας ευχα­
ριστούμε που μας τιμήσα­
τε με την παρουσία σας.

Πένθη

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Γ. ΜΑΛΛΑΣ

Ένας ακόμη αξιόλογος άνθρωπος, φίλος και στέλεχος του Συν­
δέσμου Γαλαξειδιωτών έφυγε απ’ τη ζωή. O Απόστολος Μαλλάς.

Γεννημένος στην Αθήνα το 1940 από Γαλαξειδιώτισσα μητέρα, 
την Μαρία Κουτσουλέρη, έζησε και μορφώθηκε μεταξύ Ελλάδας και 
Ελβετίας. Σπούδασε Οικονομικά στη Λωζάνη. Με δίπλωμα Χωροτα­
ξίας ασχολήθηκε με οικονομικές-πολεοδομικές και χωροταξικές με­
λέτες. Ασχολήθηκε με τον τουρισμό και τη ναυτιλία. Ιδιαίτερες με­
λέτες προσέφερε στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Και όταν το Γαλαξείδι 
αγωνιζόταν να παραμείνει Δήμος, με αγωνία και κόπο διαμόρφωσε 
εισηγήσεις και τεκμηριωμένες μελέτες, επιμένοντας επιστημονικά ότι 
το Γαλαξείδι έπρεπε να παραμείνει ως Δήμος.

Το ενδιαφέρον του για τον τόπο ενίσχυε η ακούραστη σύντροφος 
του Κατερίνα με εκθέσεις ζωγραφικής και δημιουργία καλλιτεχνημά­
των, που απέβλεπαν στην ενίσχυση ευγενών σκοπών. Ευτύχησε να 
δει τα δυο του παιδιά επιτυχημένους επιστήμονες, ευγενή μέλη της 
κοινωνίας.

Αυτή του την οικογένεια με αγάπη αγκαλιάζει ο Σύνδεσμος Γα­
λαξειδιωτών και εύχεται το χώμα του Γαλαξειδιού να τον σκεπάζει 
ανάλαφρα.

Ζωή Λρβανίτον-Κοντρα

ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΗΛ. ΧΑΛΔΕΑΚΗΣ

Είναι άδικο κάποιος να πεθαίνει νέος! Είναι όχι μόνο σκληρό για 
τον ίδιο αλλά και για τα τόσα κενά που αφήνει στην απορφανισμένη 
του οικογένεια.

Ο Διονύσης Ηλία Χαλδεάκης στολί- 
σθηκε από τη φύση αξιόλογα.

Ο θάνατος τους σκόρπισε λύπη τόσο 
στην πατρική του οικογένεια όσο και στη 
δική του που νεαρός είχε δημιουργήσει.
Ζούσε μόνιμα στο Γαλαξείδι, όπου και 
επαγγελματικά είχε αποκατασταθεί.
Καμάρωνε τις δυο του κόρες στον αθλη­
τισμό και εμείς τον χαιρόμαστε όταν
στην παραλία τις παρακολουθούσε στα σκαφάκια του Ναυτικού μας 
Ομίλου.

Ο θάνατος του ξάφνιασε τη μικρή πολιτεία μας, που συμμετείχε 
στην κηδεία του και το πένθος της οικογένειάς του.

H στήλη μας απευθύνει παρήγορα λόγια σ’ όλη του την οικογέ­
νεια στην οποία ευχομεθα με καρτερία να αντιμετωπίσει τη ζωή που 
συνεχίζεται, και είναι ελπιδοφόρα όταν υπάρχουν παιδιά γεμάτα 
ζωή, που μας έχουν ανάγκη.

Γαλαξείδι, Αύγουστος 2012 
H εφημερίδα «το Γαλαξείδι»

----------------- ΠΑΖΑΡΙ 2012------------------
H ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Παρά την οικονομική κρίση και τις δύσκολες ώρες που περνάει η χώρα μας, το Παζάρι απέδειξε για μια 
φορά ακόμη ότι στο Γαλαξείδι η κοινωνική προσφορά και η αλληλεγγύη συνεχίζει να αποτελεί προτε­

ραιότητα για τους κατοίκους και τους φίλους του.
Και φέτος κατορθώσαμε όλοι μαζί να συγκεντρώσουμε το ποσό των 6.342 ευρώ, ποσό που υπερέβη κατά 

πολύ τις προβλέψεις μας. Οφείλουμε σε όλους, μικρούς και μεγάλους, ένα μεγάλο ευχαριστώ, που κάτω από 
δύσκολες συνθήκες έδωσαν με αγάπη και ενθουσιασμό το παρόν τους σε ο,τι κι αν τους ζητήσαμε. Θα θέλα­
με να μπορούσαμε να αναφέρουμε ονομαστικά έναν προς έναν όλους όσοι βοήθησαν, συμμετείχαν ή αγόρα­
σαν τα παρασκευάσματά μας, να τους συγχαρούμε και να τους ευχαριστήσουμε που μας βοηθάνε να συνεχί­
ζει αυτός ο θεσμός προσφοράς στον τόπο μας.

Για τέταρτη συνεχή χρονιά διαθέτουμε το μεγαλύτερο ποσό από τις εισπράξεις μας στις δραστηριό­
τητες των νέων. Είναι πολύ σημαντικό για μας η διατήρηση και η βιωσιμότητα των τοπικών Συλλόγων, που 
προσφέρουν στους νέους υγιείς και δημιουργικές δραστηριότητες και ασκούν το σώμα και το πνεύμα των 
παιδιών μας. Συγχαίρουμε τα Λ.Σ. των Συλλόγων αυτών και τους υποσχόμαστε ότι θα είμαστε δίπλα τους 
σε ο,τι χρειάζονται και μπορούμε να το προσφέρουμε.

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλα τα μικρά παιδιά για την προσφορά τους και ιδιαίτερα τις μικρές 
αδελφές Βάσω, Γιωργία και Ιωάννα Μαρδάκη, που δούλεψαν όλο το χειμώνα φτιάχνοντας υπέροχα χειρο­
τεχνήματα για το Παζάρι. Ευχόμαστε να αποτελέσουν το νέο αίμα που θα συνεχίζει την προσπάθειά μας.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι διαθέσαμε στην ΚΙΒΩΤΟ TOY ΚΟΣΜΟΥ μια μεγάλη ποσότητα ρουχισμού 
που μας είχε προσφερθεί το 2010 από τον κ. Γρίβα Θύμιο, την κα Kamerman Lili και την Τοπική Κοινότητα 
Γαλαξειδίου (πουκάμισα προσφορά των καταστημάτων Καρφούρ από τις εκδηλώσεις για το Μνημείο της 
Γυναίκας του Ναυτικού). Επίσης διαθέσαμε στην ΕΣΤΙΑ ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΑΑΟΣ τα παρασκευάσματα που έμει­
ναν αδιάθετα από το φετινό Παζάρι.

Σας ευχαριστούμε και πάλι και σας περιμένουμε στο Παζάρι 2013.

H ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ: Αγγουρά Ζωή, Ανάγνου Δήμητρα, Ανδρεάδου Αγγελική, Κοντούλη Παγώνα, 
Κούτρα Ζωή, Κωστάκου Φρόσω, Μαρκεζίνη Εύη, Μιχοπούλου Βιολέττα, Μπαρτσώτα Έφη, Ξαρχάκου Εβε- 
λίνα, Στάικου Τοτα, Τσούνη Τασία

Επιτυχόντες Γενικού Λυκείου Γαλαξιδίου

Γιαγκιλίτσης Γ. Κωνσταντίνος: ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ TEI ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ (ΠΟΛΥΤΕΚΝ.)
Κοκμοτός Π. Ηλίας Τζίνης: ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΜΠ
Μαμαρέλη B. Μαρία: ΔΙΕΘΝΩΝ & ΕΥΡΩΠ. ΟΙΚΟΝ. ΣΠΟΥΔΩΝ ΟΙΚΟΝ. ΠΑΝ. ΑΘΗΝΑΣ
Μαρδάκη Γ. Μαρία: ΙΣΤΟΡΙΑΣ & ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ ΑΘΗΝΑΣ (ΠΟΛΥΤΕΚΝ.)
Μαρδάκης Κ. Γεώργιος: ΠΑΝΤΕ1Ο ΠΑΝ/Μ1Ο ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
Μπαρλιακός Σπ. Παντελεήμων: Δ1Ο1Κ. ΕΠ1Χ. ΑΓΡ. ΠΡΟΪΌ ΝΤΩΝ & ΤΡΟΦ. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ 
(ΑΓΡ1Ν1Ο) ΚΟ1Ν. ΚΡ1Τ.
Πάππου Γ. Ευθυμία: Φ1ΛΟΣΟΦ1ΑΣ ΠΑΤΡΑΣ
Σουλάντζος Π. 1ωάννης: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΤΡΟΦ1ΜΩΝ ΤΕ1 ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
Σουλάντζου Π. Κωνσταντίνα: ΟΠΤ1ΚΗΣ ΚΑ1 ΟΠΤΟΜΕΤΡ1ΑΣ ΤΕ1 ΑΘΗΝΑΣ ΚΟ1Ν. ΚΡ1Τ. 
Τζουρμέτης Ευστ. Γεώργιος: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 1ΕΡΑΤ1ΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΑΘΗΝΑΣ 
Τσίντάβη Κ. Ζωή: ΓΑΛΛ1ΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑ1 Φ1ΛΌΛΌΠAΣ ΑΘΗΝΑΣ
Τσώνος Ν. Ευθύμιος: ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ & ΑΕΡΟΝΑΥΠΗΓΩΝ ΜΗΧΑΝ1ΚΩΝ ΠΑΤΡΑΣ ΚΟ1Ν. ΚΡ1Τ. 
Τσώνος Ν. Χρυσοβαλάντης: ΤΗΛ/ΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ & Δ1ΚΤΥΩΝ ΤΕ1 ΜΕΣΟΛΟΓΠΟΥ 
(ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ)

Π εφημερίδα συγχαίρει θερμά τους επιτυχόντες
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Γέννηση

To ζεύγος Χρυσούλα Λιτού και Σπύρος 
Μπάρμπας απέκτησε το δεύτερο παιδί τους, 
αγόρι.

Ολόθερμες ευχές να ζήσει το νεογέννητο

Β απτίσεις

Στον Ιερό Ναο Αγ. Παρασκευής στο Γα­
λαξείδι βαπτίσθηκε το κοριτσάκι του Πανα­
γιώτη Παφίλη και της Γιαννούλας Γκούλδα. 
Ο ανάδοχος Προκοπης Βιέννας έδωσε το 
όνομα Ελισάβετ.

Στον Ιερό Ναο Αγ. Παρασκευής στο Γα­
λαξείδι βαπτίσθηκε το κοριτσάκι του ζεύγους 
Δαμιανού-Μενελάου-Ιωάννη Φορζέ και της 
Λουσί-Αρμελ-Μαρία Κονκεράν. H ανάδοχος 
Ανδριάνα-Ιωάννα-Ευσταθία-Χριστίνα Φορ­
ζέ έδωσε το όνομα Νίνα-Ντανιελα-Μαρία.

Στον Ιερό Ναο Ταξιαρχών, στο Πάρκο 
Αθηνών, βαπτίσθηκαν τα δίδυμα κοριτσάκια 
του ζεύγους Παναγιώτη και Αναστασίας Κα­
ρά. Οι ανάδοχοι Εβίτα Καραγιώργου και Ει­
ρήνη Μαρούπα έδωσαν αντιστοίχως τα ονό­
ματα Κωνσταντίνα και Αικατερίνη.

Στον Ιερό Ναο Αγ. Παρασκευής στο Γα- 
λαξείδι βαπτίσθηκε το κοριτσάκι του Κων/νου 
Μαρδάκη και της Κων/νας Κοντογ ιάννη. H 
ανάδοχος Κων/να-Ειρήνη Μαρδάκη έδωσε το 
ονμα Παναγιώτα.

Στους ευτυχείς γονείς και αναδόχους 
ευχόμεθα να ζήσουν τα νεοφώτιστα

Αρραβώ νας

Ο Στυλιανός Βαρούτης (εγγονος Φιλαρέ- 
της Πάλλη) αρραβωνιάστηκε την Βάγια Ρά­
πτη, καθηγήτρια Γερμανικών.

Τους ευχόμαστε κάθε ευτυχία.

Γόμοι

Στις 12/6/2012 στο Δημαρχείο του Δήμου 
Αχαρτών έγινε ο γάμος του Νίκου Μοσχονά 
και της Νικολέττας Γυφτογιάννη. Κουμπάροι 
ήταν ο Αυγερινός Μαγκουρίλος και η Κυ­
ριακή Κερασιώτη.

Στο Δημαρχείο Γαλαξειδίου έγινε ο γά­
μος του Ιωάννη Τσιάντα με την Ελένη Σημι- 
σακάκη.

Στον Ιερό Ναο Αγίου Νικολάου έγινε ο 
γάμος του Αθανασίου Σαντά με την Αθηνά 
Νικ. Αγγελολουκά.

Στον Δημαρχείο Γαλαξειδίου έγινε ο γά­
μος του Κων/νου Ηρακ. Τουρνατζή με την 
Δήμητρα Παπαϊωάννου.

Στον εξωκκλήσι του Αγ. Φανουρίου στο 
Γαλαξείδι έγινε ο γάμος του Λάζαρου Αρ. 
Χαλδεάκη με την Ναυσικά Χατζή απο μητέ­
ρα Βούλα Δ. Τσούνα. Κουμπάροι ήταν ο Θύ- 
μιος Ταχτατζής και ο Νέστορας Τσανάκας.

Στο εξωκκλήσι Αγίου Ιωάννου του Θεο­
λόγου στο δάσος Γαλαξειδίου έγινε ο γάμος 
της τρίτης εγγονής του Δημητρίου Μαστορί- 
κου, Δήμητρας Κουζή με τον Δημήτρη Σαλ- 
ταμπάση. Κουμπάροι ήταν η Τζούλια, ο Χέ- 
δερ και ο Κώστας.

Τους ευχόμεθα ευτυχισμένοι στην 
καινούργια ζωή τους

Πένθη

Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύτηκε 
στο Γαλαξείδι ο Απόστολος Μαλλάς.

Απεβίωσε στην Πάτρα και κηδεύτηκε 
στο Γαλαξείδι ο Διονύσιος Ηλ. Χαλδεάκης.

Απεβίωσε στο Γαλαξείδι όπου και κη­
δεύτηκε ο Χρήστος Ποντίκας.

Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύτηκε 
στο Γαλαξείδι η πρεσβυτέρα Δέσποινα Δό- 
γκα.

Απεβίωσε στην Αθήνα όπου και κηδεύ­
τηκε ο Κων/νος Γερασάκης.

Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύτηκε 
στο Γαλαξείδι ο Δημήτριος Κωστόπουλος, 
σύζυγος της Γεωργίας Βαρβάτου.

Τους οικείους τους θερμά συλλυπούμεθα

ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ
Προς: τον κ. Νικόλαο Φουσεκη
Δήμαρχο Δελφών

Κύριε Δήμαρχε,
Πρόσφατα επισκέφθηκα την ιδιαίτε­

ρη πατρίδα σας, την Άμφισσα. Χάρηκα 
πραγματικά την καθαριότητα, τους πε­
ντακάθαρους κάδους απορριμμάτων, 
όλα καλά.

Εμάς στο Γαλαξείδι γιατί μας εγκα­
ταλείψατε; Πού πρέπει να απευθυνθού­
με για την καθαριότητα, για κάδους που 
δεν μπορείς να πλησιάσεις, για την απο­
χέτευση, που πιστεύω χωρίς να είμαι ει­
δική, δεν λειτουργεί σωστά με αποτέλε­
σμα την αφόρητη δυσοσμία; (Ειδικά 
στην παραλία). Θα ‘θελα να μου εξηγή­
σετε τους λόγους που πρέπει να πληρώ­
νουμε τα τόσο σκληρά τέλη αποχέτευ­
σης και ύδρευσης.

Τι γίνεται μ’ αυτούς που δεν έχουν 
συνδεθεί; Κανένας έλεγχος; Μήπως πρέ­
πει να στηριζόμαστε μόνο στον εθελοντι­
σμό;

Περιμένω απάντησή σας.
Ευχαριστώ 

Ευθυμία Μπεριστιάνου
(Αγ. Νικολάου 1, Γαλαξείδι)

Δωρεές προς το Σπίτι των Νέων

H κα Νάνσυ Παντελεημονίτου «ΓΑΛΑ­
ΞΙΔΙ ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.»
προσέφερε το ποσό των 1000 ευρώ στη μνήμη 
του αξέχαστου Ηλία Μιχοπουλου, για την ηλε­
κτρολογ ικ< εγκατάσταση στον αύλειο χώρο 
στο «ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ ΝΕΩΝ», όπου ο αξέχαστος 
Δήμαρχος ήταν έφορος μέχρι το θάνατο του.

Ο κ. Δημήτριος Νικ. Μιχοπουλος στη 
μνήμη γονέων και αδελφού του Ηλία προσέ­
φερε το ποσό των 50 ευρώ.
Το Δ.Σ. του Συνδέσμου μας ευχαριστεί θερμά

ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ
^  Είχαμε τη χαρά να επισκεφθούμε δυο 

εκθέσεις Γαλαξειδιωτών καλλιτεχνών 
το μήνα που πέρασε στο Γαλαξείδι. Η 
πρώτη ήταν του Γιώργου Μηνά απο 1 
μέχρι 7 Αυγούστου στο «Μώλο». Ο 
καλλιτέχνης πάντα πλουτίζει τα έργα 
του με καινούριες τεχνοτροπίες που εν­
θουσιάζουν.

^  Ένας άλλος Γαλαξειδιώτης, απ’ τους 
παλιούς, μας έδωσε τη χαρά να παρου­
σιάσει στο ΝΕΩΝ», οι­
κία Βαβανάτσου, μια σειρά πινάκων 
ζωγραφικής με θέματα κατά πλειονό­
τητα απο το Γαλαξείδι. Ο Σωτήρης 
Νάνος.
Αγαπάει με πάθος τον τόπο του και κά­
θε τόσο μας συγκινεί με την καλή του 
απεικονιστική διάθεση, που υλοποιεί 
στον καμβά. Η έκθεση ήταν ανοικτή 
απο 1-18 Αυγούστου.

Χαρήκαμε τους Γαλαξειδιώτες καλλιτέχνες 
και τους ευχαριστούμε που έδωσαν τόνο στον τό­

πο μας αυτό το καλοκαίρι.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Η ΤΟΠΙΚΗ ΦΙΛΟΔΑΣΙΚΗ ΕΝΩΣΗ 

ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ ΣΑΣ ΚΑΛΕΙ 
ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 16/8/2012 

ΚΑΙ ΩΡΑ 7:00 μ.μ. (ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ), 
ΣΤΗΝ «ΠΕΡΑ-ΠΑΝΤΑ»

ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΤΩΝ ΕΥΚΑΛΥΠΤΩΝ, 
ΟΠΟΥ ΘΑ ΤΕΛΕΣΤΕΙ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΝΗΜΗΣ 
ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΣΥΜΠΟΛΙΤΩΝ ΜΑΣ 

ΠΟΥ ΠΡΩΤΟΣΤΑΤΗΣΑΝ 
ΣΤΗΝ ΙΔΕΑ ΤΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ 

ΤΟΥ ΑΛΣΟΥΣ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ.
ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΟΥ Δ.Σ.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΝΙΚΟΤΑΚΗΣ ΛΑΤΣΟΥΔΗΣ

◊ τ α ν  μια επιτυχής εκδήλωση μνή­
μης στο Γαλαξείδι.

Δ ω ρεές στο Σύνδεσμο  
Γαλαξειδιωτών

Για τους σκοπούς του Συνδέσμου μας 
προσέφεραν οι παρακάτω:

Το ζεύγος Σωκράτης και Λολα Παπαπού- 
λου, στη μνήμη αγαπημένου τους φίλου Τά­
σου Χαριτοπούλου το ποσό των 100 ευρώ.

Η κα Ελένη Μανωλούδη στη μνήμη προ­
σφιλών της προσώπων το ποσό των 50 ευρώ.

Η κα Καίτη Πρίμα στη μνήμη του συζύ­
γου της Γιώργου Πρίμα το ποσό των 50 ευρώ.

Το ζεύγος Νίκος και Μπήλια Μπαρλια­
κού στη μνήμη του αγαπημένου τους θείου 
Δημητρίου Κωστοπούλου το ποσό των 50 ευ­
ρώ.

Η κα Ιωάννα Δεδούση-Αλεξοπούλου στη 
μνήμη μητέρας και αδελφής της το ποσό των 
50 ευρώ.

Η κα Λουίζα Γκίκα στη μνήμη του αγα­
πημένου της αδελφού Κώστα το ποσό των 50 
ευρώ.

Η κα Κλέα Κεχαγιογλου-Σουγιουτζο- 
γλου, προσέφερε το ποσό των 50 ευρώ στη 
μνήμη μητέρας της Καίτης Λεβαντή.
Ο Σύνδεσμος ευχαριστεί θερμά τους δωρητές

Δ ω ρεές προς την Εστία 
Ά γιο ς  Ν ικόλαος

Το Ίδρυμα Εστία «Άγιος Νικόλαος» στο Γα­
λαξείδι αισθάνεται την ανάγκη να ευχαριστή­
σει θερμά:

Το Σύλλογο Απανταχού Μηλιώτων Δωρί- 
δος-Αγ. Χαράλαμπος για την δωρεά 50 ευρώ 
εις μνήμην Χαραλάμπου Νταλάκα του Αθανα­
σίου.

Την Ιατρό κα Σουλάντζου Ζωή για την 
αμέριστη συμπαράσταση της.

Την εταιρεία Wurth Η σ ί^  SA και ιδιαί­
τερα τον Δ/ντή κ. Ιωάννη Κουφογέωργα για 
υλική και ηθική στήριξη που μας παρέχει.

Το Βιβλιοχαρτοπωλείο ΔΟΜΗ και την κα 
Ζαφειράκου Ανδριάνα για την προσφορά 
γραφικής ύλης εις μνήμην Παπαϊωάννου Κλε­
άνθη.

Την οικογένεια Ηλία και Μαρίκας Γαζή 
για την προσφορά λαδιού.

Τις Θαλάσσιες Καλλιέργειες και την κα 
Νάνση Παντελεημονίτου για τη συνεχή προ­
σφορά ψαριών.

Ευχαριστούμε επίσης θερμά όλα τα Μέ­
σα Μαζικής Ενημέρωσης για την Δωρεάν κα- 
ταχώρηση των μηνυμάτων μας .

Με εκτίμηση 
Μιχάλης Μανιάς 
Πρόεδρος Δ.Σ.

Ευχαριστήρια επιστολή 
για την οικονομική προσφορά 

για απινιδωτή
Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Γαλαξειδίου 

ευχαριστεί θερμά την εταιρία ΓΑΛΑΞΙΔΙ 
ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ για τη 
γενναιόδωρη προσφορά των 2000 ευρώ εις 
μνήμην του αγαπητού μας συμπολίτη Ευθύ­
μιου Μαρδάκη, προκειμένου να τελεσφο­
ρήσει η προσπάθεια του Συλλόγου για την 
εξασφάλιση του απαιτούμενου ποσού για 
την αγορά ενός Αυτόματου Εξωτερικού 
Απινιδωτή για το Περιφερειακό Ιατρείο 
Γαλαξειδίου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Όλους εκείνους τους αγαπημένους 
μας φίλους, συμπολίτες και συγγενείς 
που συμμετείχαν στο πένθος μας για 
τον αδοκητο θάνατο του αγαπημένου 
μας συζύγου, πατέρα και υιού

ΔΙΟΝΥΣΗ ΗΛ. ΧΑΛΔΕΑΚΗ
ευχαριστούμε θερμά.

H  σύζυγος: Παναγιώτα 
Τα παιδιά: Έλλη και Ελένη 

Οι γονείς: Ηλίας και Σούλα Χαλδεάκη, 
Γιώργος και Ευαγγελία Ιακωβοπούλου

Συνδρομές εφημ. “το Γαλαξείδι”

Πλήρωσαν τη συνδρομή τους για το Σύνδεσμο 
και την εφημερίδα οι παρακάτω αναφερόμενοι 
και τους ευχαριστούμε:

Αγγουράς Νικόλαος Α. 2012
Βομβογιάννης Ανδρέας Ε. 2012
Γκούλτα Κουμπούλη Αναστασία 2010-12
Δάνδουρας Ιωάννης Σ. 
Δάνδουρας Σταύρος Ι. 
Ηλιάδου-Χαϊκάλη Μαρίκα 
Ιακωβοπουλος Κ. Γεώργιος 
Κατίκα Ειρήνη 
Κατσαντώνης Ευστάθιος 
Κοτσώτα Βιολέττα 
Κοτσώτα Ευτυχία 
Κοτροτσου Ελένη

2012 
2012 
2012

2011-2012 
2009-2012 

2012 
2009-2012 

2010-2011Λεβαντή 
2012

2009-2012Μαρα-
2012

2011-2012 
2012

2011-2012 
2012

2010- 2013 
2012 
2012 
2012

2011- 2012 
2012

Μαντζώρου Ελένη 
γκουδάκης Ιωάννης 
Μαρδάκη Βασιλική Κ.
Μαρδάκη Γ. Αθανασία 
Μαρδάκη Δήμητρα Ηρακλή 
Μαρδάκης Αλέξιος 
Μαρδάκης Ευθύμιος Π.
Μαρίνη Ευανθία 
Μητροπούλου Μαργαρίτα 
Μιχοπουλος Παναγιώτης 
Μπεσεσίκου Αικατερίνη 
Παλυβίδας Νικόλαος Ι.
Προκαλάμος Ν. Γεώργιος 2011
Προκαλάμου Μαλαματένια 2011
Παφίλης Γεώργιος 2012
Σαρανταένα Ελένη 2012
Σημίτης Μίλτος 2012
Σίσκου Ευμορφία 2012
Στρατάκη Μίτσα 2012
Στρογγυλού Ευαγγελία 2012
Τραγανής Γεώργιος Η. 2011-2012
Τσάμης Χρήστος 2011-2012
Τσούνας Δημήτριος 2008-2009
Χαράλαμπος Κυριαζής 2010-2012
Χαριτοπούλου Όλγα 2012
Ψιμούλη Αλεξάνδρα 2012

Η συμπολίτισσά μας Κατερίνα Γ. Νάκου,
πτυχιούχος Γερμανικών με μεταπτυχιακό 
στη Γερμανία παραδίδει μαθήματα. 
Πληροφορίες: 6957 229132.

Δ.Ε. ΓΑΛΑΞΙΔΙΟΥ
Γαλαξίδι 17/07/2012

Προς: κ. Δήμο Κονίδα 
ΜΑΡΜΑΡΑ-ΓΡΑΝΙΤΕΣ - ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 
ΤΖΑΚΙΩΝ - ΠΑΓΚΟΥ ΚΟΥΖΙΝΑΣ - ΜΝΗΜΕΙΑ

ΚΟΙΝ:
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «Το Γαλαξείδι» 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «Η Ώρα της Φωκίδας»

Έκφραση ευχαριστιών
Σας εκφράζουμε τις θερμές ευχαρι­

στίες εμένα προσωπικά και του Συμβουλί­
ου Τοπικής Κοινότητας Γαλαξιδίου διότι 
προσφέρατε δωρεάν μαρμάρινη πλάκα που 
αναφέρεται στους δωρητές ακινήτου του 
«Κληροδοτήματος Λουΐζας Νικολοπού- 
λου» την οποία και εντοιχίσατε σε επίκαιρο 
σημείο της πρόσοψης.

Σας ευχαριστούμε και πάλι και καλές 
δουλειές στην επιχείρησή σας.

Ο κατά τόπο Αντιδήμαρχος 
Βασίλειος Καραγιάννης

Π Ρ Ο Σ Φ Ο ΡΕ Σ  ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ
Οι παρακάτω συμπολίτες μας από 
30.05.12 - 31.08.12 προσφεραν:

F n Β ^ a d e  Εμπόριο Καφέ 100
(Αναστάσιος Αντωνοπουλος) 
Μαρδάκης Νίκος 100
Καμμένου Πολυ 100

Τους ευχαριστούμε θερμά 
για τη συμμετοχή τους.



Μ ε ϊ ί γ α  ϊ ό γ ι α
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Το παλιό λιμάνι τον Χηρόλακα. Αεροφωτογραφία τον 1926.

ΕνΓαλαξειδίω..

^  To Λαογραφικό Μουσείο
Μας ανησυχεί έντονα ίο γεγονός on δεν ξεκαθαρίζει ίο 
θέμα ίου «Λαογραφικού Μουσείου Γαλαξειδίου» και επει­
δή δεν βλέπουμε καμία κίνηση ενδιαφέροντος ας το πά­
ρουν στα χέρια τους οι αυτοδιοικητές Γαλαξειδίου με την 
ομάδα εθελοντών που είχε δημιουργηθεί προσφάτως.

^  Τα τέλη νερού και αποχέτευσης
Ια παράπονα και οι διαμαρτυρίες δεν σταματούν για τα 
υπερβολικά τέλη (χρεώσεις) νερού και αποχέτευσης που 
υποχρεούνται να πληρώνουν οι δημότες Γαλαξειδίου.

^  Άλλο ένα καλοκαίρι σκοτεινό στην παραλία
Ια φώτα της παραλίας τι έγιναν; Εμείς πιστεύουμε στη 
δέσμευση του Δημάρχου και των Λυτοδιοικητικών του 
Γαλαξιδίου ότι επιτέλους μέσα στο Νοέμβρη η παραλία 
θα έχει φωτιστεί.

Από την εφημ.: “το Γαλαξείδι”, Ιούλιος-Λύγονστος 1962

O ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ MAX 
ΑΠΕΚΤΗΣΕ IAIKH TOY ΣΤΕΓΗ

«Ευχαρίστως ά να γγέλλο μ εν  ότι διά τον ύ π ’ άριθμόν 37910 της 2 Ιουνί­
ου 1962 συμβολαίου του συμβολαιογράφου Αθηνών Π. Μ ηνοπούλου ηγο- 
ράσθη η συνδεσμ ική  μ α ς  σ τέγη  εις την  πλέον περ ίβλεπ τον θέσιν του Π ει­
ραιώς. Τό άγορασθέν γραφείον, μ ετά  ιδιαιτέρου διαδρόμου κοινοχρήστων 
καί έγκαταστάσεω ς κλιματισμού , χωρίζεται εις τόν χώρον ένθα θά είναι τό 
κύριον γραφείον καί εις μικρόν προθάλαμον ο οποίος θά χρησ ιμ οπο ιητα ι 
διά την  έφημερίδα μας. Εύρίσκεται εις τόν 6ον όροφον έπ ί της κυρίας προ- 
σόψεως του καινουργούς καί πολυτελοϋς μεγάρου έπ ί της πλα τεία ς Κοραη 
πρό του κήπου καί έναντι του Δ ημοτικοϋ Θεάτρου.

Ή  θέα πού άπλοϋτα ι άπό του γραφείου είναι θαυμασία περιλαμβάνου- 
σα π λη ν  τών άλλω ν καί τόν κεντρικόν λιμένα. Ε ν τώ μετα ξύ έτοιμάζονται 
καινουργη έπ ιπ λα  καί ύπεβληθη  α ίτησ ις  χορηγησεω ς τηλεφώνου. Τά 
έγκα ίνια  της σ τέγη ς  μ α ς  θά λάβουν χώραν τόν Σ επτέμβριον  έν έπ ισημω  
τελετη  εις την  οποίαν θά παραστούν οι μ εγά λο ι δωρηταί, ο Μ ακαριώτατος 
Α ρχιεπ ίσκοπος κ. Ιάκωβος ο ύφυπουργός κ. Αημ. Α λ ιπ ρά ντη ς  καί αι 
Α ρχα ί της πόλεως.

Ε π ίσ η ς  θά τιμηθούν ιδιαιτέρως όλοι οι χορηγοί εισφορών ύπέρ της Σ τέ ­
γη ς  Εαλαξειδιώται, οι χρημ α τίσα ντες  πρόεδροι καί σύμβουλοι τού συνδέ­
σμου μ α ς  καί άπα ντα  τά μ έλη  αυτού, καί πολλοί Πειραιώται φ ίλοι μας.

Τό γεγονός της άγορας τού Εραφείου-Στέγης τού Συνδέσμου, έπροκάλε- 
σεν, άμα  ώς έγένετο γνωστόν, εύχάριστον έκπληξιν  καί έδημιούργησεν  
άρίστην έντύπω σιν εις την  παροικίαν μας, διότι μ έ  ολιγοχρόνιον προσπά ­
θειαν έπραγματοποιηθη  τό όνειρον τών έπ ί μ ία ν  50ετίαν διοικήσεων τού 
Συνδέσμου μ α ς  καί όλων τών έν Π ειραιεί καί έν Α θηναις Εαλαξειδιωτών».

I M
(Ε πιμέλεια  Γ.Τ.)

AHMOTIKH ENOTHTA ΓΑΛΑΞΙΔΙΟΥ 
ΠΡΟΣ: ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Γαλαξείδι 04/05/2012
Αναβάθμιση περιοχών λουομένων

Σας γνωρίζουμε ότι η Τοπική Κοινότητα Γαλαξιδίου διαθέτει επτά κύριες θαλάσσιες 
περιοχές λουομενων (πολυσύχναστες πλαζ) και πέραν των δεκαπέντε δευτερευουσών 
(μικρού αριθμού λουομενων λόγω του μικρού εύρους παραλίας).

Αξιολογώντας ώριμα τη συμβολή των περιοχών κολύμβησης στην εν γένει τουριστι­
κή ανάπτυξη της πόλης του Γαλαξιδίου εισηγούμεθα να καταρτισθεί ένα πιλοτικό πρό­
γραμμα αναβάθμισης των πολυσύχναστων πλαζ με προτεραιότητα την παραλία του Αγί­
ου Βασιλείου.

Συγκεκριμένα να παραχωρηθεί η παραλία του Αγίου Βασιλείου στο Δήμο Δελφών 
προκειμένου να επέλθουν οποιεσδήποτε παρεμβάσεις ώστε να ασκούνται τέτοιες δρα­
στηριότητες που θα εξυπηρετούν τους λουομενους < την αναψυχή του κοινού θαλάσσιων 
μέσων αναψυχής, (εκμίσθωση καθισμάτων, ομπρελών, λειτουργία τροχήλατου αναψυ- 
κτηρίου κ.ά.).

O κατά τόπο Λντιδήμαρχος 
Βασίλειος Καραγιάννης

Σημείωση εφημερίδας:
Λντή τη στιγμή το ιδιοκτησιακά και χωροταξικό καθεστώς της παραλίας τον Λγίον Βασί­
λειον είναι ανεξέλεγκτο. Ό,τι θέλει ο καθένας κάνει!!!! Έλεος!

Το Γαλαξείδι υπενθυμίζει: Το έχουμε τονίσει και άλλες φορές πως η εφημερίδα μας δεν έχει 
στη διάθεση της δημοσιογράφους. Ό,τι γράφεται είναι μόχθος ελαχίστων, οι οποίοι απο αγάπη και 
μόνο, προσφέρουν τις υπηρεσίες τους αφιλοκερδώς. H κριτική σας γι’ αυτά που γράφονται, συμφω­
νείτε < διαφωνείτε, είναι καλοδεχούμενη. H εφημερίδα είναι ένα ελεύθερο βήμα που μπορεί να εκ­
φραστεί οποιοσδήποτε για οτιδήποτε. Και μην ξεχνάτε να μας στέλνετε τις προσφορές και τις συν­
δρομές στο Σύνδεσμο και την εφημερίδα.

Τίμηση μνημης
ευεργετών και δωρητών Γαλαξειδίου

O Δήμος Δελφών, η Δημοτική Ενότητα Γαλαξειδίου και η Τοπική Κοι­
νότητα Γαλαξειδίου στις 26 Αυγούστου τίμησαν τη μνήμη των ευεργετών- 
δωρητών και όλων όσων προσέφεραν καθ’ οιονδήποτε τρόπο για την πνευ­
ματική, πολιτιστική και κοινωνική άνοδο του Γαλαξειδιού, με τέλεση μνη­
μοσύνου υπέρ αναπαύσεως των ψυχών στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου.

Λς είναι αιωνια η μνήμη όλων τονς 
και ας νπάρξονν μιμηταί τον έργον τονς

Ι ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ____________________
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΧΟΡΩΝ ΣΤΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ

την ίδρυση του Πολιτιστικού Συλλόγου Γαλαξειδίου 
.^ΛΙ 1 ^ ^  -το1980- η παρουσία των χορευτικών του ήταν αξιό­
λογη στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Οι παραδοσιακοί χοροί είναι 
ένα διαδραστικό μάθημα ιστορίας και λαογραφίας που ψυχαγωγεί 
και γυμνάζει, είναι αναπόσπαστο στοιχείο του πολιτισμού μας.

Αυτές οι σκέψεις οδήγησαν στη διοργάνωση του 1ου Φεστιβάλ 
Παραδοσιακών Χορών στο Γαλαξείδι. Στην πρόσκλησή μας ανταπο- 
κρίθηκαν εννέα χορευτικά συγκροτήματα της περιοχής μας με την 
παρακάτω σειρά παρουσίασης την πρώτη μέρα: Πολιτιστικό Κέντρο 
Αμφισσας, Λαογραφικός Ιστορικός Σύλλογος Άνω Αγόριανης, Χο­
ρευτικός Όμιλος “Το Χοροστάσι”, Πολιτιστικός Σύλλογος Δεσφίνας, 
Πολιτιστικός Σύλλογος Γαλαξειδίου και τη δεύτερη μέρα: Πολιτιστι­
κός Σύλλογος Πολυδρόσου, Πολιτιστικός Σύλλογος Προσηλίου, Πο­
λιτιστικός Σύλλογος Τολοφώνας, Καλλιτεχνικό Εργαστήρι Ιτέας.

ΟΛΕΣ
οι χορευτικές 
ομάδες απέσπα­
σαν το θερμό 
χειροκρότημα
του κοιόού πα- Φωτογρ.: Ηλ. Μασσάρος

ρουσιάζοντας χορούς από Ρούμελη, Μακεδονία, Θράκη, Νησιά και 
λαϊκούς χορούς. Οι χορευτές δώσανε τον καλύτερο εαυτό τους, η πα­
ρουσία άρτια και η ικανοποίηση μεγάλη για το ότι πραγματικά γίνε­
ται σημαντική δουλειά από τους συλλόγους της περιοχής μας.

Ήταν μια πολύ καλή ευκαιρία να γνωριστούμε και μελλοντικά να 
συνεργαστούμε μιας και πέρα από το χορό και ο Καλλικράτης μας 
φέρνει πιο κοντά. Ο στόχος μας είναι σταδιακά να φιλοξενήσουμε 
και άλλα χορευτικά από άλλες περιοχές της Ελλάδας και του κό­
σμου. Με μεγάλη χαρά θα περιμένουμε και άλλα άτομα να πλαι­
σιώσουν τα χορευτικά του συλλόγου.

Το Δ.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου Γαλαξειδίου


